

لَقَدْ نَصَرَكُمُ اللّٰهُ بِبَدْرِ وَاَنْتُمْ اَذِلَّةٌ



جلد ۲۱ - ایڈیٹر: محمد حفیظ بٹالپوری نائب ایڈیٹر: جاوید اقبال اختر

شمارہ ۴۱ - شرح چند سالانہ ۱۰ روپے ششماہی ۵ روپے ممالک غیر ۲۰ روپے فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADR QADIAN.

قادیان ۱۰ اراخاء (اکتوبر) سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے متعلق ربوہ سے ۴ اراخاء کی آمد اطلاع منظر ہے کہ حضور انور کی طبیعت بفضلہ تعالیٰ ابھی ہے الْحَمْدُ لِلّٰهِ۔
قادیان ۱۰ اراخاء - بارشیں کے ہمارے احمدی بھائی محترم احمدیہ اللہ صاحب مع اہلیہ محترمہ اپنے بھتیجے عبد الحمید عبدالرحمن صاحب پاسپورٹ پر انگلستان، ترکی و پاکستان سے ہوتے ہوئے گزشتہ جمعرات کے روز بتاریخ ۵ اکتوبر قادیان تشریف لائے۔ زیارت مقامات مقدسہ کے بعد ۱۲ اکتوبر کو واپس تشریف لے جا رہے ہیں اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر رہے آمین۔
قادیان ۱۰ اکتوبر - محترم صاحبزادہ مرزا کیم احمد صاحب اور محترمہ بیگم صاحبہ دونوں ہی بتاریخ ۶ اکتوبر کو مکرم سیٹھ رشید احمد صاحب آف حیدرآباد کے ایک حادثہ میں انتقال کر جانے کی برقی اطلاع موصول ہونے پر بنیض تفریح حیدرآباد تشریف لے گئے۔ اللہ تعالیٰ سفر و حضر میں سب کا حافظ و ناصر رہے۔ اور بخیریت واپس لائے۔ محترم صاحبزادہ صاحب کے سب بچے قادیان میں بفضلہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔
۱۰ اکتوبر - رات کو رمضان کا چاند ہو گیا اگلے آج پہلا روزہ ہے۔ (مفتل رپورٹ مٹا پر دیکھئے)

۱۴ اکتوبر ۱۹۴۲ ع ۱۴ اراخاء ۱۳۵۱ ہ شمس ۱۳ رمضان ۱۳۹۲ ہجری

لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام

قادیان دارالامان میں ہفت روزہ تحریک جدید اور کامیاب جلسہ

محترم احمدیہ اللہ صاحب آف مارشلس کا ولولہ انگیز خطاب

رپورٹ مرتبہ :- مکرم مولوی بشیر احمد صاحب طاہر مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان

قادیان ۹ اراخاء - مرکزی دفتر تحریک جدید کے اعلان کے مطابق مقامی طور پر قادیان میں بھی یکم تا ۶ اکتوبر ہفتہ تحریک جدید منایا گیا۔ اور آٹھویں روز بتاریخ ۸ اراخاء بروز اتوار لوکل انجمن احمدیہ قادیان کے زیر اہتمام مسجد اقصیٰ میں حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب فاضل امیر جماعت احمدیہ قادیان کی صدارت میں ایک کامیاب جلسہ منعقد ہوا جس میں علماء کرام نے تحریک جدید کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ اور مارشلس سے آئے ہوئے ہمارے احمدی بھائی محترم احمدیہ اللہ صاحب ریکارڈر سپریم کورٹ مارشلس نے جزیرہ مارشلس میں احمدیت کے اثر و نفوذ اور وہاں کی تبلیغی مساعی پر ولولہ انگیز خطاب کیا۔ جلسہ کا آغاز عزیز نور الاسلام صاحب متعلم جامعہ احمدیہ قادیان کی تلاوت قرآن مجید اور عزیز ظہیر احمد صاحب خادم متعلم مدرسہ احمدیہ کی نظم سے ہوا۔ پہلے نمبر پر

اس کے نتیجے میں افراد جماعت کے خلوص و محبت کا لوہا گرم ہو گیا۔ اور اللہ تعالیٰ نے جماعت کو اموال و نفوس کی بے دریغ قربانیوں کے لئے تیار کر دیا۔ اور روحانی ترقی کے غیر معمولی سامان پیدا کر دیے۔ فاضل مقرر نے آخر میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ایمان افروز ارشادات سننا کہ اپنی تقریر ختم کی۔ دوسرے نمبر پر استاذی المحترم جناب مولوی محمد حفیظ صاحب بٹالپوری فاضل نے مطالبات تحریک جدید کے زیر عنوان تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پشت کی غرض حضور

کے اس اہام سے واضح ہوتی ہے کہ نبی الہدیین و یقیم الشریعتہ و کوکان الایمان معلقاً بالشریعت لئلا یتفکروا۔ یعنی ایجاد دین۔ اقامت شریعت۔ اور دلوں سے غائب ہو چکے سچے ایمان کا قائم کرنا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء عظام کے ذریعہ یہ تینوں اغراض بحسن و خوبی پوری ہوتی رہیں اور پوری ہیں۔ حضور علیہ السلام کے وصال کے بعد خلافت میں قیام خلافت کا کارنامہ سرفہرست ہے۔ اور خلافت ثانیہ کے ذریعہ خلافت کا استحکام عمل میں آیا۔ قرآنی بیان کے مطابق خلیفہ برحق کے ذریعہ تمکین دین اور روحانی جماعت پر انبیا الے

جلسہ لائے قادیان

بتاریخ ۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ ۱۳۵۱ ہ شمس مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۴۲ ع

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری اور اجازت سے ایک ایسی دین جلسہ سالانہ قادیان کے انعقاد کی تاریخیں ۱۸-۱۹-۲۰ فرسخ ۱۳۵۱ ہ شمس مطابق ۱۸-۱۹-۲۰ اکتوبر ۱۹۴۲ ع رکھی گئی ہیں۔ جلسہ عہد بیداران جماعت ہائے احمدیہ اور مبلغین سے درخواست ہے کہ احباب کو جلسہ لائے قادیان کی مذکورہ تاریخوں سے مطلع کیا جائے تاکہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت کر سکیں اس عظیم الشان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

ناظر و عوۃ و تبلیغ قادیان

خوف کو امن سے بدلنے کا شاندار کام بھی انجام پاتا ہے۔ اس لئے خلافت ثانیہ کے زمانہ میں جماعت پر ایک ایسا وقت بھی آیا جب مخالفت خطرناک صورت اختیار کر گئی۔ یہ ۱۹۳۲ ع کا زمانہ تھا۔ ایسے موقع پر اللہ تعالیٰ نے یہ مبارک تحریک حضرت مصلح موعود کو القا فرمائی۔ اور اسے احمدیت کی آئندہ شاندار ترقی کے لئے ایک مستحکم بنیاد بنادیا۔ فاضل مقرر نے وقت کی مناسبت سے ۱۹ مطالبات تحریک جدید کا خلاصہ بیان کیا۔ اور خاص طور پر سادہ زندگی کے مطالبہ کی وضاحت حضور رضی اللہ عنہ کے الفاظ میں کرتے ہوئے مطالبات تحریک جدید کے ذریعہ اخلاق حسنہ پر اثرات کا ذکر کیا۔ اور حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی طرف سے سنبھالے گئے تھے۔ تھیٹرو وغیرہ دیکھنے کی پر حکمت حماقت کا تفصیلی جائزہ لیا اور بیان کیا کہ آج سینما کی لغت سے ایک دنیا چلا اٹھی ہے اس سے بد اخلاقی کے در کھلتے ہیں خوش قسمت ہیں احباب جماعت جن کے امام ہمام نے بروقت ان کو ایسی گندگی سے بچایا۔ آپ نے نوجوانوں کو نصیحت کی کہ وہ حضور رضی اللہ عنہ کی اس ہدایت پر دل و جان سے عمل کریں۔ آخر میں مولوی صاحب موصوف نے امانت فذیٰ خاص تبلیغی فذیٰ وقف رخصت اور وقف زندگی پر تفصیل کے ساتھ روشنی ڈالی کہ اپنی تقریر کو ختم کیا۔

بعدہ مکرم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا منظوم کلام خوش الحانی سے سنایا۔ اس جلسہ کی تیسری تقریر مارشلس میں تبلیغ احمدیت

کے موضوع پر محترم احمدیہ اللہ صاحب آف مارشلس نے کی۔ آپ نے بتایا کہ مارشلس کا رہنے والا ہوں اور وہیں کی میری پیدائش ہے۔ اس وقت میں لندن، ترکی، ایران اور پاکستان ہوتا ہوا یہاں پر آیا ہوں۔ میں جہاں کہیں گیا بعض لوگ (باتی منٹا پر)

کے زیر عنوان محترم جناب ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ وکیل المال تحریک جدید قادیان نے تقریر فرمائی۔ آپ نے بتایا کہ یہ تحریک جماعت کی ایسی شہید مخالفت کے وقت جاری کی گئی جب تمام مخالف طاقتیں ارار کی سرکردگی میں جماعت احمدیہ کو مٹا ڈالنے پر تلی ہوئی تھیں جن کی پشت پناہی بعض حکومت کے افسران بھی کر رہے تھے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

تویر قلب کے لئے عمدہ مہینہ

”شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ“ سے ماہ رمضان کی عظمت معلوم ہوتی ہے۔ صوفیاء نے لکھا ہے کہ یہ ماہ تویر قلب کے لئے عمدہ مہینہ ہے۔ کثرت سے اس میں مکاشفات ہوتے ہیں۔ حصولِ تزکیہ نفس کرتی ہے اور صہوم تجلی قلب کرتا ہے۔ تزکیہ نفس سے مراد یہ ہے کہ نفسِ امارہ کی شہوات سے بچا جائے اور حسی قلب سے مراد یہ ہے کہ کشف کا دروازہ اس پر کھلے کہ خدا کو دیکھ لے۔

(ملفوظات جلد چہارم صفحہ ۲۵۶)

ماہ صیام کی خصوصیات میں سے ایک بڑی خصوصیت یہ ہے کہ اس مبارک مہینہ میں نیکو کاروں کے لئے ایسا ماحول میسر آجاتا ہے کہ نیکی میں بڑھنے اور بدی سے مجتنب رہنے کے مواقع نسبتاً زیادہ حاصل ہوتے ہیں۔ بالخصوص جبکہ جمع افراد امت روزوں کا التزام کرتے ہوئے ان سب شرائط کی پابندی کرتے ہیں جو روزے کا تقاضا ہیں۔ اسی مفہوم کو واضح کرتے ہوئے مقدس باقی اسلام حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ:-

”إِذَا كَانَ أَوَّلَ لَيْلَةٍ مِنْ شَهْرِ رَمَضَانَ صُفِّدَتِ الشَّيَاطِينُ وَ مَرَدَّةُ الْجَنَّةِ وَغَلَقَتِ ابْوَابُ النَّارِ فَلَمْ يُفْتَحْ مِنْهَا بَابٌ وَفُتِحَتِ ابْوَابُ الْجَنَّةِ. فَلَمْ يُغْلَقْ مِنْهَا بَابٌ وَ يُنَادِي مُنَادٍ يَا بَاعِيَ الْخَيْرِ أَقْبِلْ وَيَا بَاعِيَ الشَّرِّ أَقْصِرْ..... وَذَلِكَ كُلُّ لَيْلَةٍ.“

(ترمذی)

جب رمضان شریف کی پہلی رات ہوتی ہے تو شیطانوں اور سرکش ہستیوں کو جکڑ دیا جاتا ہے۔ دوزخ کے دروازے اس طور پر بند کر دیئے جاتے ہیں کہ کوئی دروازہ بھی کھلا نہیں رہنے دیا جاتا۔ ساتھ کے ساتھ جنت کے کئی دروازے کھول دیئے جاتے ہیں۔ ان میں سے ایک بھلا دروازہ بند نہیں رہتا۔ اس وقت اعلان کرنے والا کچھ اس طرح منادی کرتا ہے کہ اے جبر و برکت کے منشا اپنے مقصد کی طرف متوجہ ہو جا۔ اور اے از نکاپ گناہ کرنے والے گناہوں سے رک جا۔ یہ وقت رحمت الہی کو حاصل کر لینے کا ہے۔ اور اس قسم کی کیفیت رمضان شریف کی ہر رات جاری رہتی ہے۔

یہ تو ہوا رمضان شریف کی فرضیت و اہمیت کا مختصر بیان۔ رمضان کے روزوں کو روحانی لحاظ سے زیادہ عظیم خیر بنانے کے لئے اسوۂ نبویؐ اختیار کرنا بھی بے حد ضروری ہے۔ مثلاً روزہ دار روزہ کے مخصوص احکام کی تعمیل میں محدود وقت کے لئے کھانے پینے اور دیگر جسمی تعلقات سے پرہیز کرتا ہے۔ اور باوجود دگر پر سب کچھ موجود اور میسر آنے کے محض خدائی احکام کی ناپسنداری میں جان بوجھ کر ایک وقت تک اپنے اوپر فاقہ کی کیفیت طاری کرتا ہے۔ تا ذاتی تجربہ سے غرباء۔ فاقہ کش بنی نوع انسان کی تکالیف کا احساس ہو۔ پھر نرا احساس ہی نہیں بلکہ اسلام چاہتا ہے کہ روزے دار اس کا اظہار اپنے عمل سے اس رنگ میں بھی کرے کہ اپنے نادار اور غریب بھائیوں کی مالی مدد کرنے کے لئے آگے آئے۔ وہ اپنے پاکیزہ مال سے ان پر خرچ کرے۔ اور یہ جو قرآن کریم نے فرمایا ہے کہ:-

شَهْرُ رَمَضَانَ الَّذِي أُنزِلَ فِيهِ الْقُرْآنُ هُدًى لِلنَّاسِ وَبَيِّنَاتٍ مِنَ الْهُدَى وَالْقُرْآنِ. (بقرہ آیت ۱۸۵)

اس کے مطابق اس مبارک مہینہ کا قرآن پاک کے ساتھ بھی گہرا تعلق ظاہر ہوتا ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ اس مبارک مہینہ میں کثرت سے قرآن کریم کے پڑھنے، خور و فکر کرنے اور نتیجہ اپنی عملی زندگی کو قرآن کریم کی تعلیمات کے مطابق ڈھالنے کی طرف خاص توجہ دی جائے۔

یہ دونوں صورتیں یعنی ماہ صیام میں انفاق مال کے ساتھ ساتھ قرآن کریم کی بکثرت تلاوت حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کے اپنے اسوۂ حسنہ سے ثابت ہوتی ہیں۔ حضرت ابن عباس روایت کرتے ہیں کہ اگرچہ حضور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم وجود اناس تھے لیکن ماہ رمضان میں تو حضور کے وجود و سخا کا پیارا نمونہ بہت ہی نمایاں ہو جایا کرتا۔ رمضان کے دنوں میں جب ایک طرف حضور حضرت جبرائیلؑ سے مل کر قرآن کریم کا دور فرماتے تو دوسری طرف ان در وجود و سخا فرماتے کہ تیر ہوا بھی اس کا مقابلہ نہ کر سکتی !!

(باقی دیکھئے صفحہ پیر)

ہفت روزہ بدرقادیان

مورخہ ۱۲ ارباع ۱۳۵۱ھ

مومنو! ماہ صیام آیا

ماہ صیام کا ایک بار پھر ہماری زندگیوں میں آنا باعث برکت و رحمت الہی ہے۔ سورۃ بقرہ کا ۲۳ واں رکوع سارے کا سارا روزہ کے احکام اور غیر معمولی ثوابت حسنہ کے جامع بیان پر مشتمل ہے۔ اللہ تبارک و تعالیٰ اپنے مومن بندوں کو براہ راست خطاب کرتے ہوئے فرماتا ہے:-

يَا أَيُّهَا الَّذِينَ آمَنُوا كُتِبَ عَلَيْكُمُ الصِّيَامُ كَمَا كُتِبَ عَلَى الَّذِينَ مِن قَبْلِكُمْ.

اسے مومنو! تم پر روزوں کا رکھنا اسی طرح فرض کیا گیا ہے جس طرح تم سے پہلے گذر چکے لوگوں پر فرض کیا گیا تھا۔ اس لئے اچھے اور نیک بندوں کے رنگ میں رنگین ہونے اور ان کے صحیح جانن بننے کے لئے ضروری ہے کہ تم بھی اسی نوع کی خصوصی عبادت کا التزام کرو۔

آیت کریمہ کے اختتام پر بتایا کہ روزے سے کیا ملتا ہے۔ فرمایا لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ تا تم روحانی اور اخلاقی کمزوریوں سے بچو۔ تقویٰ جو روحانیت کی جان اور اصل الاصل ہے اس کا حصول روزے کے التزام سے آسان اور سہل ہو جاتا ہے۔ تقویٰ وقایہ سے نکلا ہے۔ جس کے لئے بچاؤ کا ذریعہ، سپر اور ڈھال کے ہیں۔ اللہ کا تقویٰ اختیار کرنے کا مطلب یہ ہوا کہ تم ہر آن ذرا ہی کی ذات کو اپنے لئے ڈھال اور بچاؤ کا ذریعہ بنا لو۔ خدائی احکام کی پابندی سے بشری کمزوریوں پر قابو پالینے کی تم میں قوت پیدا ہوگی۔ اور رحیم و کریم خدا اپنی خاص رحمت کے صدقے تمہیں ہر قسم کے شیطانی حملوں سے اپنی حفاظت میں رکھے گا۔ اس کے قرب کی راہیں کھلیں گی اور تم محبوب خدا بن جاؤ گے۔ انہی معنوں میں دوسری جگہ فرمایا فَاتَّقُوا اللَّهَ حَقَّ تَقَاتِهِم. کہ تقویٰ کے حصول کے لئے تم کو اپنی تمام تر کوشش صرف کر دینی چاہیے۔

سورۃ بقرہ کے اسی رکوع میں روزوں کے باشرائط التزام کا نتیجہ اس طرح بھی واضح کیا کہ اس سے قرب الہی کا حصول ممکن ہو جاتا ہے۔ جیسے فرمایا

وَإِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي فَرَاقِي قَرِيبٌ

اور اے رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم! جب میرے بندے تجھ سے میرے متعلق پوچھیں تو تو ان کو بتا دے کہ میں ان کے پاس ہی ہوں۔ سبحان و سبحان کے مطابق اس حصہ آیت کا مطلب بالکل واضح ہے کہ روزے دار کو نہایت بزرگ و برتر کے ساتھ قرب کا تعلق پیدا ہو جاتا ہے۔ یا یوں کہیے کہ خدا تعالیٰ روزے دار کے بالکل قریب ہو جاتا ہے۔ معاً بعد اس امر کی ناقابل تردید ظاہری علامت بتائی اور فرمایا:-

أُجِيبُ دَعْوَةَ الدَّاعِ إِذَا دَعَانِ

یعنی میرے قریب کا ثبوت یہ ہے کہ جب دعا کرنے والا مجھے پکارے تو میں اس کی دعا قبول کرتا ہوں۔ گویا محبوب بندہ الہی مستجاب الدعوات بن جاتا ہے۔ اس کی دعائیں کثرت سے قبول کی جاتی ہیں۔ ایسی دعائیں کوئی ایک دو نہیں بلکہ انواع و اقسام کی ضروریات، خوف و حزن کے مواقع سے اس کی حفاظت میں آجانے کی دعائیں، خدائی فضلوں اور رحمتوں کے شامل حال رہنے کی دعائیں سب مقبول ہو کر خدا سے قرب کی زبردست علامت بن کر دنیا میں جلوہ گر ہوتی ہیں۔

آیت کریمہ کے آخری حصہ میں مستجاب الدعوات اور مقرب بارگاہ الہی بننے کے لئے عظیم بنیادی شرط کا ذکر فرمایا کہ بندہ ناچیز کا اپنے خدا کی ذات مقدسہ پر نہایت درجہ مستحکم اور غیر متزلزل ایمان اور یقین ہو۔ جب تک ایمان کی ایسی پختگی بندہ کے رگ و ریشہ میں قائم نہ ہو جائے۔ اور اس کے دل میں خدا کی ذات پر پختہ یقین راسخ نہ ہو جائے، مذکورۃ الصدر قدرت الہیہ کسی بندہ کے لئے ظاہر نہیں ہوتی۔ خدا کے فضل و کرم سے امت محمدیہ میں لاکھوں اور کروڑوں افراد ایسے گذرے ہیں جن کو دعاؤں کی قبولیت کا شرف ملا۔ اور وراء الراء خدا ان بندگان الہی کے ذریعہ جانا اور پہچانا گیا۔ یہ شرف تمام دیگر اہل مذاہب کو چھوڑ کر اس وقت اسلام میں ہی پایا جاتا ہے۔ اور آج کی دنیا میں جیسے کہ الحاد اور بے دینی اور ذرا فراموشی کا دور دورہ ہے خدا کے بہت سے نیک بندے اب بھی موجود ہیں۔ جن کی دعائیں بطور نشان درجہ قبولیت حاصل کرتی ہیں۔ اور اس طرح خدا کی ذات پر ایک زندہ اور تازہ ثبوت ملتا ہے۔ بفضلہ و احسان احمدیہ جماعت اس سلسلہ میں اپنا ذاتی نمونہ رکھتی ہے۔ اور اس برگزیدہ جماعت کے امام ہمام ایک زندہ اور ذاتی وجود ہیں جن کی مقبول دعاؤں کا تذکرہ بطور نشان ان صفحات میں اکثر آتا رہتا ہے۔ اور ہر آزمائش والا نذرت خود میں اس کو آنا سکتا ہے۔

خطبہ

بہترین عہد اور عزم کر لینا چاہیے کہ جو دہائی سال میں ہمارا قدم ہر لمحہ سے آگے بڑھنا چاہتا ہے۔

عزت نئے سال میں اپنی محنت، تدبیر اور دعا کو انتہا تک پہنچانے کا وقت ہے۔ ان کے لئے کھولے جائیں

اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس دنیا میں جو بھی طاقتیں اور صلاحیتیں دی ہیں ان کو پوری طرح نشوونما دینا ہمارا فرض ہے۔

اِنَّمَا سَيِّدُنَا حَضَرْتُ خَلِيفَةً الْمَسِيحِ الثَّلَاثِ اَيُّهَا الْعَزِيزُ فَرْمُوهُ ۱۹ ہجرت ۱۳۵۱ھ بمطابق ۱۹ مئی ۱۹۷۲ء بمقام مسجد روضہ

سورہ فاتحہ اور رَبَّنَا اِنْتَا رَافِعُ الدُّنْيَا حَسَنَةً وَفِي الْاٰخِرَةِ حَسَنَةٌ وَقَدْ اَعَدَّ ابْنُ النَّارِ (البقرہ: ۲۰۲) کی تلاوت کے بعد سیدنا حضور ایدہ اللہ بنصرہ العزیز نے فرمایا:۔ گذشتہ جمعہ کے خطبہ میں میں نے بتایا تھا کہ نامساعد حالات کے باوجود اللہ تعالیٰ نے اپنی اس پیاری جماعت کو مالی قربانیوں میں پیچھے رہنے سے بچالیا ہے۔ چنانچہ جو مجوزہ بجٹ تھا یعنی یہ اندازہ کہ جماعت دوران سال اس قدر مالی قربانی دے گی۔ اس سے زیادہ دوستوں نے پیش کی۔ یہ اللہ تعالیٰ کا احسان ہے اس لئے ہمارے دل اس کی حمد سے بھر پور ہیں۔

عہد اور عزم

کرنا چاہیے کہ جس مالی سال میں ہم ابھی داخل ہوئے ہیں اس میں بھی ہمارا قدم کسی لحاظ سے پیچھے نہیں رہے گا۔ بلکہ آگے ہی آگے بڑھنا چلا جائے گا۔

میں نے یہ بھی بتایا تھا کہ اللہ تعالیٰ کی عطا میں سے اس کے حضور پیش کرنے کا جو مطالبہ ہے، ہماری مالی قربانی تو اس کا ایک چھوٹا سا جزو ہے۔ حقیقت یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ یہ چاہتا ہے کہ اس نے انسان کو جتنی بھی قوتیں اور صلاحیتیں عطا فرمائی ہیں وہ اپنی ان تمام قوتوں اور صلاحیتوں کو خدا کی راہ میں خرچ کرے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے ان قوتوں اور صلاحیتوں کی نشوونما کے لئے جو بھی سامان پیدا کئے ہیں ان کے متعلق اللہ تعالیٰ کا مطالبہ یہ ہے کہ ان سب کو میرے حضور پیش کر دو۔ اور یہ دنیا اور دنیا کی تمام اشیاء اور اسی طرح اللہ تعالیٰ کی پیدا کردہ جتنی بھی نعمتیں ہیں وہ دراصل مقصود بالذات نہیں۔ وہ تو اس لئے

پیدا کی گئی ہیں تاکہ انسان کو جو چار قسم کے مختلف بنیادی قوتیں دیئے گئے ہیں اور بنیادی طور پر چار قسم کی صلاحیتیں اسے عطا کی گئی ہیں ان سے تعلق رکھنے والی ہر قوت اور ہر صلاحیت کی صحیح اور کامل نشوونما ہو سکے۔

چار قسم کی صلاحیتیں

غرض ہم نے اپنے مالوں میں سے ایک حصہ خدا تعالیٰ کی راہ میں پیش کیا ہے۔ یہ مال و دولت اللہ تعالیٰ کی عطا ہے۔ جو اس دنیا کے عام قاعدہ کی رو سے ملتی ہے۔ گو بعض استثنا بھی ہوتے ہیں لیکن اصولی طور پر اور دنیوی قاعدہ کے لحاظ سے یہ جو مال کی عطا ہے یہ انسان کو براہ راست نہیں ملتی بلکہ کوشش اور محنت کے نتیجے میں جب اللہ تعالیٰ کا اس پر فضل نازل ہوتا ہے تو اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسے مال اور دولت عطا ہوتی ہے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے ع

گھر سے تو کچھ نہ لائے

اس کا اصولی طور پر ایک مفہوم تو یہ ہے کہ سب کچھ اللہ تعالیٰ کی عطا ہے۔ ہم مال کے پیٹ سے تو کچھ نہیں لائے۔ دوسرے اس کا

منظوم کلام سیدنا حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام

نصرت الہی

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نصرت آتی ہے وہ بنتی ہے ہوا اور ہر خس رو کو اڑاتی ہے کبھی وہ خاک ہو کر دشمنوں کے سر پہ پڑتی ہے جیسا کہ ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھاتی ہے وہ ہو جاتی ہے آگ اور ہر مخالف کو جلاتی ہے کبھی ہو کر وہ پانی اُن پہ اک طوفان لاتی ہے

غرض رکے نہیں ہرگز خدا کے کام بندوں سے بھلا خالق کے آگے خلق کی کیا پیش جاتی ہے

(از در شمیم)

ایک معنی یہ بھی ہے کہ خدا تعالیٰ کی جو عطا کردہ قوتیں ہیں اور جو طاقتیں ہیں مثلاً سمجھ ہے، فراست ہے، تجارت کرنے کی ایک صلاحیت عطا کی جاتی ہے، یا زمیندارے کی صلاحیت ہے یا دنیا کے دوسرے کام ہیں جن کے نتیجے میں دولت پیدا ہوتی ہے۔ چنانچہ انسان کی ساری قوتیں جن کا تعلق اس دنیوی دولت کے ساتھ ہے۔ اور جن کے نتیجے میں دولت پیدا ہوتی ہے ان کی بنیادی چیز یہ ہے کہ محنت کی جائے۔

پس یہ محنت ہی ہے جس سے ہر قوت اور صلاحیت طاقت حاصل کرتی ہے جس طرح انسانی جسم محنت سے طاقت حاصل کرتا ہے اسی طرح دوسری صلاحیتیں بھی محنت سے قوت اور طاقت حاصل کرتی ہیں اور نشوونما پاتی ہیں۔

غرض

یہ محنت ہی ہے

جس کے نتیجے میں دنیوی حسنت اور نعمتیں ملتی ہیں۔ مثلاً اگر دولت نہ ہوگی تو مالی قربانی نہیں ہوگی۔ اگر علم اور فراست نہ ہوگی تو دوسروں کو علم سکھانا اور عقل کی باتیں بتانا

مکن نہیں ہوگا۔ اگر اخلاقی قوتوں کی صحیح نشوونما نہیں ہوگی۔ یا اخلاقی قوتوں کی صحیح نشوونما کیلئے محنت نہیں کی جائے گی تو انسان دوسروں کے لئے اچھے اخلاق کا نمونہ پیش نہیں کر سکے گا۔ کیونکہ لوگ اسے نہیں گے تمہاری اپنی اخلاقی تربیت اور نشوونما نہیں ہوتی، تم نہیں کیا تمہارے اگر روحانی طاقتوں کی نشوونما کے لئے مجاہدہ نہیں ہوگا تو روحانی صلاحیت روحانی ثمرات پر منتج نہیں ہوگی۔ اس کا کوئی پھل نہیں ملے گا اس کا کوئی نتیجہ نہیں نکلے گا۔ یا اتنا نتیجہ نہیں نکلے گا جتنا نتیجہ اللہ تعالیٰ چاہتا ہے کہ نکلے۔ پس یہ تمہید ہے۔ میں نے اسے مختصراً بیان کیا ہے۔ کیونکہ آج میں خطبہ کو مختصر کرنا چاہتا ہوں۔ اور اس کی وجہ یہ ہے کہ پانچ سات دن سے گرمی لگنے کی وجہ سے میں پھر بیمار ہو گیا ہوں۔ ایک تو میرے خون میں شکر زیادہ ہو گئی ہے۔

دوسرے پانچ سات دن سے اتنی شدید سردی ہے کہ گھر میں ایسی سردی دم ہی ہوتی ہے۔ مگر اللہ تعالیٰ نے فضل فرمایا۔ جمعہ کی نماز سے دو چار گھنٹے پہلے یہ درد اچانک غائب ہو گئی۔ لیکن پہلے جو بیماری تھی اس کا اب بھی اثر ہے۔ دراصل خود گرمی میرے لئے ایک بیماری ہے۔ جس طرح زلزلہ اور زکام اور کھانسی اور ٹائیفائیڈ اور فلو اور ملیریا یا اور ہزار قسم کی بیماریاں ہوتی ہیں اسی طرح بعض لوگوں کے لئے گرمی بھی بیماری بن جاتی ہے۔

بہر حال آج میں مختصر خطبہ دینا چاہتا ہوں اور میں بتانا یہ چاہتا ہوں کہ اس زاویہ سے (جسے میں نے ابتدا میں مختصر بیان کیا ہے اور جسے اکثر دوست سمجھ گئے ہوں گے) قربانی کی مال دراصل محنت ہے۔ اگر آج محنت نہیں کریں گے تو آپ کو وہ حاصل نہیں ہوگی جسے تمہارا بلا کر نے

انسان اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کیا کرتا ہے۔ اگر آپ دنیوی حسنات کے لئے خلوص نیت کے ساتھ محنت نہیں کریں گے اور محنت کو اس کی انتہا تک نہیں پہنچائیں گے تو آپ کو دولت نہیں ملے گی۔

تاہم دنیا میں ایک وہ انسان ہے جو دنیا کے لئے دنیا کماتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایسے لوگوں کے متعلق فرمایا ہے۔

صَلَّ سَخِيهٌ فِي الْحَيَاةِ
الْاٰثِمِيَا۔ (الکہف: ۱۰۵)

یعنی ان کی تمام ترکوشش اس دنیوی زندگی کے لئے ہوتی ہے۔ ان کے مقابلے میں ایک وہ انسان ہے جو دین کی خاطر اور خدا تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال قربان کرنے کے لئے دنیا کماتا ہے۔ اب جہاں تک دنیا کے کمانے کا سوال ہے دونوں برابر ہیں۔ لیکن جہاں تک دولت کے خرچ کرنے کا سوال ہے ان دونوں میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔ کیونکہ ایک تو دنیا کما کر زمین بن گیا اور دوسرے نے دنیا کمائی اور اس کے لئے آسمان کے دروازے کھول دیئے گئے۔ اس لئے ہر دو میں زمین و آسمان کا فرق ہے۔

پس رَبَّنَا اٰتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً" کی جب دعا سکھائی گئی تو اس کے ایک معنی یہ ہوئے کہ ہم خدا سے یہ کہیں کہ لے خدا! ہم نے انتہائی محنت اور انتہائی تدبیر کر دی۔ دنیا کمانے کے لئے ہم نے اپنی تدبیر کو انتہا تک پہنچا دیا۔ اور اسی طرح دعا کو بھی انتہا تک پہنچا دیا ہے اور اب اس مقام پر کھڑے ہو کر ہم یہ کہتے ہیں۔

رَبَّنَا اٰتِنَا فِي الدُّنْيَا حَسَنَةً"

کے لئے ہمارے رب! ہماری تدبیر اور ہماری دعا تیرے فضل اور تیری رحمت کے بغیر نتیجہ نہیں پیدا کر سکتی۔ اس لئے تو اپنے فضل سے اس کا نتیجہ پیدا کر۔ اور اس دنیا کی حسنات میں ہمیں شریک اور حصہ دار بنا۔ اور ہمیں اس کا وارث قرار دے تاکہ ہم دنیا کی نعمتوں کو حاصل کر کے اور پھر ان نعمتوں کو تیری راہ میں قربان کر کے اپنی

رُوحانی اور اُخروی حَسَنَات

کے لئے سامان پیدا کریں۔

غرض حقیقت یہی ہے کہ دنیا کی حسنات کے بغیر اُخروی حسنات مل نہیں سکتیں ہیں اس کی ایک مثال دے دینا ہونی چاہئے سمجھ جائیں جو شخص دنیا کی حسنات سے کھلی طور پر محروم ہو جاتا ہے۔ اس کے اوپر رُوحانی حکم لگتا ہی نہیں۔ اس کے متعلق لوگ کہہ دیتے ہیں کہ وہ پاگل ہے۔ اس لئے جہاں تک ایک مجنون کی دنیوی حسنات کے بارے میں

محنت اور کمائی کا تعلق ہے یا اس کی کوشش اور مجاہدہ کا سوال ہے وہ یہ کام کر ہی نہیں سکتا۔ کیونکہ وہ پاگل ہے۔ اس لئے ہم یہ تو کہہ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اُسے جسم اور زندگی بخشی۔ اللہ تعالیٰ نے اس کو بھائی دیئے۔ اس کو دست دیئے۔ اور اس کے ارد گرد خیال رکھنے والے انسان بنائے۔ چنانچہ وہ اس کا خیال رکھتے ہیں۔ لیکن جہاں تک اس کی اپنی طاقتوں کا سوال ہے اس کی کسی طاقت کے اوپر کوئی حکم نہیں چلا سکتا۔ وہ اپنے جنون میں کسی آدمی کو قتل کر دیتا ہے تو جی کہتا ہے کہ پاگل تھا اس سے قتل ہو گیا ظلم ہو گیا۔ لیکن اس کے اوپر کوئی الزام نہیں پس جو شخص مجنون ہے اس کے لئے دنیوی حسنات کی کمائی کے دروازے بند ہیں۔ اور چونکہ

دنیوی حسنات

کی کمائی کے دروازے اس کے لئے بند ہیں اس لئے اُخروی حسنات کی کمائی کا دروازہ بھی اس کے لئے نہیں کھولا جائے گا۔ پس ہم ایسے شخص کو مرفوع القلم کہہ دیتے ہیں۔ ہم اس پر زندگی کا حکم لگاتے ہیں اور نہ بدی کا۔ نہ ہم یہ کہتے ہیں کہ اس نے مالی قربانی دی اور نہ یہ کہ اس نے مالی قربانی نہیں دی مثلاً اگر کوئی مجنون یا مرفوع القلم آدمی اپنے باپ کی تجوری کو کھٹا پائے اور وہاں سے دس ہزار روپے نکال کر جنون کی حالت میں کسی مستحق کو دے دے۔ تو یہ نیکی شمار نہیں ہوگی۔ کیونکہ اس نے جنون میں اگر ایسا کیا ہے۔ یہ نیکی نہیں جنون ہے

غرض

یہ ایک حقیقت ہے

اور قرآن کریم نے اسے بڑی وضاحت سے بیان کیا ہے کہ دنیوی حسنات کے بغیر اُخروی حسنات کے سامان پیدا نہیں ہوتے۔ اس لئے کہ اُخروی حسنات کے سامان اللہ تعالیٰ کی راہ میں دنیوی نعمتوں کو خرچ کرنے سے پیدا ہوتے ہیں جس کے پاس نعمت ہی کچھ نہیں وہ خرچ بھی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے فرمایا ہے کہ جو شخص نامرد ہے وہ پاک باز ہونے کا دعویٰ نہیں کر سکتا۔ کیونکہ اسے طاقت ہی نہیں ہے۔ اللہ تعالیٰ نے انسان کو چار قسم کی طاقتیں اور صلاحیتیں بخشی ہیں اور ان کے اوپر

اُخروی نعمتوں کا انحصار

ہے۔ یہ طاقتیں ماں میں اُخروی نعمتوں کے حصول کی۔ ان کے بغیر کوئی اُخروی نعمت نہیں مل سکتی۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے

مِمَّا رَزَقْنَهُمْ يُنْفِقُونَ اور بعض دُور آیتوں کی تفسیر کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے انسان کو بہت سی طاقتیں اور صلاحیتیں عطا فرمائی ہیں۔ اور ہر طاقت اور صلاحیت سے یہ مطالبہ فرمایا ہے کہ وہ میری راہ میں قربان ہو جائے۔ جس آپ کی بیان کردہ تفسیر کا منہموم بیان کر رہا ہوں۔ الفاظ میرے اپنے ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی عبارت کو بڑی حسین ہے مگر ہم عاجز بندے ہیں اور اپنا فرض ادا کر رہے ہیں۔

غرض ہر انسانی طاقت خدا تعالیٰ کی راہ میں خرچ ہونی چاہیے۔ اگلا واسطے آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ اگر تم اپنے دنیوی رشتوں کے ساتھ پیار خدا تعالیٰ کے لئے کر دو گے تو نیکی حاصل کرو گے۔ مثلاً اگر تم خدا تعالیٰ کے پیار کے حصول کے لئے اپنی بیوی کے منہ میں پیار سے لقمہ ڈالو گے تو تمہیں اس کا ثواب مل جائے گا۔ اب تو ویسے ہی دنیا عیش و عشرت میں پڑی ہوئی ہے۔ ان کو تو کوئی ثواب نہیں ملتا کیونکہ نیت کا فرق پڑ گیا ہے۔ خدا تعالیٰ کی رضا حاصل کرنے کا جو مقصد ہے، اس میں فرق پڑ گیا ہے۔ ایک آدمی نے اپنی عیش کے لئے ایک کام کیا۔ دوسرے نے خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے ایک کام کیا۔ ان دونوں میں بڑا فرق ہے۔

پس اللہ تعالیٰ نے انسان کو اس دنیا میں جو بھی توئیں اور صلاحیتیں عطا فرمائی ہیں، ان سب کو پوری طرح نشوونما دینا یعنی انتہائی محنت کرنا ہمارا فرض ہے۔ اگر ہم محنت نہیں کرتے تو ہم دنیا کی نگاہ میں ہر دولت دینے والے ہیں۔ اگر ہم نے ہر دولت دی اور خدا تعالیٰ کی نگاہ میں ہم صرف ہر دولت دینے والے ہیں۔ تو اس کی شکل یہ بنے گی کہ اگر ہم نے دولت کی کمائی کے لئے اپنی طاقتوں کی نشوونما صرف پچاس فیصد کی اور پچاس فیصد جو نشوونما ہوئی اس کے نتیجے میں اگر ہم نے سو روپے حاصل کئے اور اگر سو فیصد نشوونما ہوتی تو دوسو روپے حاصل کرتے۔ مگر ہم نے پچاس فیصد نشوونما کر کے اسی نسبت سے دنیا کی دولت کمائی اور پچیس روپے یعنی ہر خدا کی راہ میں دے دیا۔ لیکن خدا تعالیٰ نے جو توئیں اور صلاحیتیں پیدا کی تھیں وہ تو دوسو روپے کمانے کی تھیں۔ اس لحاظ سے خدا تعالیٰ نے اپنی عطا کے مقابلے میں اگر یہ فرمایا کہ مثلاً ہر دو تو یہ پچاس روپے بنتے تھے۔ لیکن آپ نے پچاس میں سے پچیس دیئے۔ تو گویا باقی پچیس کی حد تک آپ نے اپنے کو نیکیوں سے محروم کر دیا۔

غرض اللہ تعالیٰ آپ سے جو پیار کرنا چاہتا ہے اور اپنی رضا کی جو جنتیں آپ کے لئے پیدا کرنا چاہتا ہے اس کے لئے

یہ ضروری ہے

کہ اس کی عطا کردہ تمام قوتوں اور صلاحیتوں کی صحیح اور کامل نشوونما ہو۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ محنت انتہائی طور پر کی جائے۔

چنانچہ لغت عربی میں یہ جو جہاد اور مجاہدہ کا لفظ آتا ہے اس کے معنی بھی یہی ہیں کہ انسان اتنی محنت کرے کہ اس کے قوی تھک جائیں۔ اور وہ زبان حال سے یہ کہہ سکیں کہ اس سے زیادہ کام نہیں کر سکتے۔ پس انتہائی محنت نام ہے پوری اور وسیع قوت کو ہر لحاظ سے خرچ کر دینے کا اور اسلام ہم سے اسی قسم کی محنت کا مطالبہ کرتا ہے اور اس سلسلہ میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہیے کہ محنت کے بغیر نہ دنیا میں کوئی ترقی ہوتی ہے اور نہ دین میں محنت کے بغیر کوئی ترقی ہوتی ہے۔ خدا تعالیٰ نے ایک شخص کو اپنے مقررہ عیش کے گروہ میں شامل کرنا چاہا۔ لیکن اس نے اپنی جسمانی اور اخلاقی اور روحانی قوتوں کی کمال نشوونما نہیں کی تو وہ دوسرے درجہ میں چلا گیا یا تیسرے درجے میں چلا گیا۔ تو گویا خود کو اس نے کئی نیکیوں سے محروم کر دیا۔ یا مثلاً ایک کُند ذہن طالب علم ہے وہ سکول کے امتحان میں تھوڑا ڈوٹیشن لیتا ہے۔ تو (اسے پچو!) ماسٹر کہے گا۔ الحمد للہ شکر ہے اللہ تعالیٰ نے فضل کیا پاس ہو گیا۔ اس کے مقابلے میں

ایک ذہین طالب علم

ہے مگر اس نے پڑھائی کی طرف توجہ نہیں دی۔ وہ امتحان میں سیکنڈ ڈوٹیشن لیتا ہے لیکن سیکنڈ ڈوٹیشن لینے کے باوجود استاد کہتا ہے یہ بڑا ہی نالائق ہے۔ ہیڈ ماسٹر کہتا ہے یہ بہت ہی نالائق ہے اگر یہ محنت کرتا تو یونیورسٹی میں فرسٹ آسکتا تھا۔ لیکن اس نے اپنی طاقتوں اور صلاحیتوں کو ضائع کر دیا۔

اسی طرح خدا تعالیٰ بھی اپنے بندوں سے فرمائے گا کہ میں نے تمہارے لئے کہیں آگے نکلنے کے مواقع ہم پہنچائے تھے۔ اور تمہارے اندر طاقتیں اور صلاحیتیں رکھی تھیں مگر تم نے میری اس عطیہ سے فائدہ نہیں اٹھایا۔ اور جس طور پر میں تم پر فضل کرنا چاہتا تھا اس طرح تم نے میرے فضلوں کو حاصل نہیں کیا۔

پس قربانیاں دینے کی ماں اور اصل محنت شاقہ ہے اور جہاں تک جنتوں کے لئے قربانیاں کے لئے انسانی کوشش کا تعلق ہے انتہائی قربانی کا مطالبہ کیا گیا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی فرمایا ہے تم تیرے رب کو اس کی انتہا تک پہنچاؤ۔ پھر دعا کو اس کی انتہا تک پہنچاؤ اور پھر

تدبیر اور دعا

کے انتہائی مقام پر کھڑے ہو کر کہو، اے خدا! ہم تجھ پر توکل کرتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ تیرے فضل کے بغیر کچھ نہیں ہو سکتا۔
پس یہ ہے ایک مسلمان کی ذہنیت۔ یہ ہے ایک مسلمان کی شان اور یہ ہے ایک احمدی کا طرہ امتیاز۔ اس لئے تم محنت کرو۔ محنت کرو۔ محنت کرو۔ اور اسے بچو تم بھی محنت کرو۔ پھر علم کے میدان میں اور اخلاق کے میدان میں اور ہدایت پانے اور دینے کے میدان میں تم کسی سے پیچھے نہیں رہو گے۔ بلکہ آگے ہی آگے نکلنے چلے جاؤ گے۔ میرے بھائی اور بزرگ بھی محنت کریں۔ وہ دنیا کمائیں تو خدا تعالیٰ کی رضا کے حصول کے لئے۔ اور پھر جو کمائیں وہ خدا تعالیٰ کے قدموں میں قربانی کی شکل میں لارکھیں کیونکہ اسی میں ہماری راحت اسی میں ہمارا سکون ہے، اور یہی ہماری جنت ہے۔

ہمارا نیا مالی سال

شروع ہو چکا ہے اس میں بھی ہمارا قدم پیچھے نہیں بلکہ آگے بڑھنا چاہیے۔ لیکن اگر ہمارا قدم آگے بڑھنا ہے تو ہمارے ذمہ دار کی زمین کی پیداوار زیادہ ہونی چاہیے۔ ہمارے مزدور کو مزدوری زیادہ ہونی چاہیے۔ تاہم مزدوری زیادہ ملتا ہے، فراست کی زیادتی کی وجہ سے۔ مثلاً ایک شخص اپنی فراست اور تجربہ اور دماغ کے نتیجے میں ان سکلڈ لیبر (UNSKILLED LABOUR) کے گروپ میں سے نکلی کر سکلڈ لیبر میں داخل ہو جاتا ہے تو اس کی تنخواہ ڈیڑھ گنا زیادہ ہو جاتی ہے۔ اسی طرح مثلاً ایک ڈاکٹر ہے، وہ خلق خدا سے پیار کرنے کے نتیجے میں زیادہ کمایا ہے۔ کیونکہ ساتھ روپے نہیں رکھتے۔ ڈاکٹر زیادہ نہیں کمایا کرتے۔ جب کسی ڈاکٹر کی ساتھ روپے نہیں ہوتی ہے تو اس کے پاس دوچار مریض ہی جاتے ہیں۔ کیونکہ جس کے پاس بہت زیادہ مال اور دولت ہوگی وہی ساتھ روپے نہیں رکھتا ہے اور وہی اس کے پاس جائے گا۔ غریب تو نہیں جاسکتا۔ جرمنی میں ایک بوڑھے ڈاکٹر تھے جنہوں نے آپریشن کر کے میرے گلے سے غدود نکالے تھے اور یہ غالباً سلاسلہ کی سردیوں کی بات ہے۔ میں حیران ہو گیا۔ انہوں نے اتنے امیر ملک میں اپنی نہیں صرف دو روپے رکھی ہوئی تھی۔ مگر ان ساتھ روپے نہیں لینے والے ظالم ڈاکٹروں سے وہ زیادہ کماتا ہے تھے۔ کیونکہ وہ خدمت خلق کے جذبہ کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضل کو زیادہ حاصل کر رہے تھے۔ ان ساتھ روپے نہیں لینے والے ڈاکٹروں کے پاس تو دو تین مریض آتے ہیں مگر ان کے پاس روزانہ سو دو سو مریض آتے

تھے اور اس طرح روزانہ ۳-۴ سو مارک کی کمائی تھی۔ اس زمانے میں روپے اور مارک میں تھوڑا سا فرق تھا۔ فرض کریں اگر تین سو روپے یومیہ ہوتے تو بارہ ہزار جینے کی آمد تھی۔ لیکن جو روپے ڈاکٹر ہے اس نے یہ ہنر تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے حاصل کیا مگر خدمت خلق کے جذبہ سے محروم رہنے کی وجہ سے وہ دیوی خاطر سے بھی ناکام ہوا۔ یہ اس کی اپنی غلطی ہے۔
میں کہتا ہوں اگر

ہمارا احمدی ڈاکٹر

خدمت خلق کے جذبہ سے اور پیار کے ساتھ اور اس تریب کے ساتھ کہ غریب سے غریب بیمار بھی آئے گا تو میں اُسے بہتر سے بہتر مشورہ دوں گا۔ اگر اس طرح وہ کام کرے گا تو اللہ تعالیٰ اس کے مال میں برکت ڈال دے گا۔

پس اگر آپ کا یہ خلوص، اگر آپ کا یہ جذبہ گذشتہ سال کی نسبت زیادہ اعلیٰ زیادہ اچھا اور زیادہ حسین ہو جائیگا تو اللہ تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کو آپ پہلے سے زیادہ حاصل کریں گے۔ میں ڈاکٹروں کے متعلق بات کر رہا تھا، ہماری حکومت نے اب ڈاکٹروں پر کچھ پابندیاں لگائی ہیں۔ ایک احمدی ڈاکٹر میرے پاس آئے اور کہنے لگے کہ ان پابندیوں کی وجہ سے ہماری کمائی میں کمی واقع ہو جائے گی۔ میں نے کہا ٹھیک ہے آپ کی موجودہ ذہنیت کے مطابق یہ ہو جائے گی۔ لیکن اگر آپ اپنی یہ ذہنیت بدل دیں تو زیادتی ہوگی کی نہیں ہوگی۔ ان کو میں نے یہی خدمت خلق کے جذبہ سے کام کرنے والی بات بتائی تو کہنے لگے یہ تو ٹھیک ہے۔ اس سے تو ڈاکٹروں کی آمدنی میں زیادتی ہوگی۔ غرض ایک احمدی ڈاکٹر کو کس نے یہ کہا ہے کہ وہ زیادہ فیس لے۔ اس نے تو خدا تعالیٰ کی رضا کو حاصل کرنا ہے۔ یہ ہے اس کی اصل فیس۔ یہ تو اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ وہ اس کو دنیا میں بھی مال دے دیتا ہے اور پھر کہتا ہے اسے میری راہ میں خرچ کر دو۔ پس ہر احمدی ڈاکٹر کو چاہئے کہ یہ کہہ دیتا ہوں کہ اُسے اس بات کی کوشش کرنی چاہیے کہ غریب سے غریب مریض بھی جسے اس کے طبی مشورہ کی ضرورت ہو وہ اس کے طبی مشورہ سے اس لئے محروم نہ رہے کہ اس کی فیس زیادہ ہے۔

ہمارے اطباء

نے پہلے زمانے میں یہ طریق رکھا ہوا تھا کہ

وہ غریب آدمی سے فیس نہیں لیا کرتے تھے۔ یہاں تک کہ جو بہت زیادہ غریب ہوتا تھا، اس سے دوائی کی قیمت بھی نہیں لیتے تھے۔ لیکن جن لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے سونا چاندی عطا کیا ہوتا تھا وہ جب ان سے علاج کروانے آتے تھے تو ان سے کہتے تھے کہ نکالو پانچ ہزار یا دس ہزار یا پندرہ ہزار روپے یعنی جتنا جتنا کوئی امیر آدمی ہوتا تھا اس سے اتنے ہی زیادہ پیسے وصول کر لیتے تھے۔ اللہ تعالیٰ نے اس رنگ میں ان کے اموال میں برکت بخشی تھی۔ ان کے دل میں ایک جذبہ تھا کہ ہم نے غریب آدمی کی خدمت کرنی ہے۔ ان کی یہ کوشش ہوتی تھی کہ کوئی غریب بیمار محض غربت کے نتیجے میں ہماری مہارت اور ہمارے ہنر سے (جو اللہ تعالیٰ کی عطا ہے) محروم نہ رہے۔

یہ تو میں نے احمدی ڈاکٹروں کا نام لے کر کہا ہے۔ میری مراد اس سے ہر وہ پیشہ ہے جسے ایک احمدی نے اختیار کر رکھا ہے۔ اس کو ایک تو اس بات کا خیال رکھنا چاہیے کہ

خدمت خلق کا جذبہ

برقرار رہے۔ دوسرے محنت کو اس کی انتہا تک پہنچا دیا جائے۔ پس اجاب جماعت کو چاہیے کہ اس نئے مالی سال میں اپنی محنت کو، اپنی تدبیر کو اور اپنی دعا کو انتہا تک پہنچا دیں۔ پچھلے سال کی تدبیر اور دعا کے نتیجے میں (اگر وہ مقبول ہوئی تو) آپ کو زیادہ تدبیر اور زیادہ دعا کرنے کی توفیق ملے گی۔ اس لئے تم اس توفیق سے فائدہ اٹھاؤ۔ زیادہ تدبیر کرو۔ زیادہ دعائیں کرو۔ اور اس تجربہ کو نہ بھولو کہ دنیا کی جو نعمتیں

ہیں ان سے اللہ تعالیٰ نے ایک مسلمان کو محروم نہیں کیا۔ بلکہ اسے دنیا کی ساری نعمتیں دے کر فرمایا کہ دیکھو! یہ آخری جنتوں کے دروازے کھولنے کی چابیاں ہیں۔ ان سے فائدہ اٹھاؤ اور اپنے لئے جنتوں کے سامان پیدا کر لو۔ اگر دنیوی نعمتوں سے ہم محروم کر دیئے جاتے تو پھر جنتوں کے دروازے کھولنے کے لئے مسلمان کے ہاتھ میں کوئی چابی نہ رہتی۔ اس واسطے اللہ تعالیٰ نے رہبانیت سے منع فرمایا ہے کیونکہ رہبانیت جس شکل میں اس وقت دنیا میں رائج ہے وہ جنت کے دروازہ کو بند کرتی ہے۔ ویسے تو ذہنی طور پر ایک انسان کا یہ مقصد ہوتا ہے کہ دنیا سے اس کا کوئی تعلق اور کوئی دلچسپی نہ ہو لیکن جیسا کہ دنیا میں اس وقت رہبانیت رائج ہے اس شکل میں یہ بہت کے دروازوں کو بند کرتی ہے۔ جیسا کہ دنیا کی ساری نعمتیں اگر ان کو

اللہ تعالیٰ کے ارشادات و احکام کے مطابق خرچ کیا جائے تو یہ جنت کے دروازے کو کھولتی ہیں۔ اس لئے ہم کہتے ہیں کہ دنیوی جنت جنت کی حساسات یا آخری زندگی کی حساسات کی جنتوں کے دروازوں کو کھولنے کی چابی ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنے فضل سے ہم میں سے ہر شخص کو جو آخرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور آپ کے محبوب ترزندہ ہدی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف منسوب ہونے والا ہے۔ اس کو دنیا کی نعمتوں سے بھی سرفراز فرمائے اور دنیا کی نعمتوں کو جنتوں کے دروازے کھولنے کی چابیاں بنانے کی بھی اسے توفیق عطا فرمائے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل کے بغیر کچھ ہو نہیں سکتا۔ اور اس کے فضل سے ہر چیز ممکن ہے۔

درخواست ہائے دعا

- (۱) - خاکسار کی ہمشیرہ صاحبہ کا ایک مفرد چل رہا ہے اور مخالف کا بہت زور ہے باعث برکت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: کے شخصیت احمدی سیکرٹری تعلیم نیر پور۔
- (۲) - خاکسار کے بہنوئی محرم اپنے حمید صاحب آف بنارس کچھ عرصہ سے ایلی ہیں۔ طبیعت کی زیادہ خرابی سے باعث کھنڈ میڈیکل کالج میں داخل ہیں۔ کمال شفا یابی کے لئے درمندانہ دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: ڈاکٹر محمد عابد قریشی، شاہجہان پور۔
- (۳) - محرم بنیر احمد صاحب شاکر کئی روز سے بیمار ہے، کے امتحان میں نمایاں طور پر کامیاب ہو سکے ہیں مزید ترقیات کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ خاکسار: حمید الدین مسیح سلسلہ احمدیہ۔
- (۴) - خاکسار کی زوجہ کی طبیعت کراخراہ رہتی ہے اور مکروری بہت ہے۔ نیز خاکسار کے چچا زاد بھائی عظمت اللہ صاحب کی بیوی بھی خراب ہیں۔ مزید دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: غلام محمد احمدی انڈیا (آندھرا پردیش)۔
- (۵) - محرم سید خالد احمد صاحب کئی روز سے بیمار ہیں، دعا کی درخواست کرتے ہیں کہ ان کو جلد سے تندرستی ملے اور ان کو اس سال ہی ایسا ہی دوزخ ریاضا نہیں پارس کیا ہے۔ اس شخصیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: غلام محمد احمدی انڈیا (آندھرا پردیش)۔

ہو اور اللہ تعالیٰ باعزت و درخشاں دعا کرتے ہیں کہ یہ بیماریاں ان سے ہٹ جائیں اور ان کو تندرستی عطا فرمائی جائے۔

مکرم سید رشید گدڑا ف حیدر آباد ایک چریپ کے حادثے میں وفات پانے

إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ ○

(از مکرم چوہدری فیض احمد صاحب ناظر بیت المال آمد حال نزیل حیدر آباد)

حیدر آباد ۶ اکتوبر۔ گذشتہ رات بارہ بجے کے قریب مکرم سید رشید احمد صاحب کریم نگر کے ہسپتال میں وفات پانے۔ **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**۔

یہ صدر مکرم حضرت سید محمد حسین صاحب مرحوم آف چیتہ کنڈہ اور مکرم حضرت سید شیخ حسن صاحب امدادی آف یادگیر کے ہر دو خاندانوں کے لئے بہت بھاری ہے۔ لیکن خود رشید صاحب مرحوم کے بیوی بچوں کے لئے المناک ساغم ہے۔ بچے چھوٹی عمر کے ہیں۔ اور کاروبار پہلے سے زیادہ پھیلا ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے ان کا حفظ و ناصر رہے۔

مکرم رشید صاحب مرحوم، مخترم سید محمد حسین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ حیدر آباد کے چھوٹے بھائی اور مکرم سید محمد ایسا صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر کے بہنوئی تھے۔

ہونے والے حادثے کی تفصیل کچھ اس طرح ہے کہ ایک عشرہ قبل مکرم سید محمد حسین صاحب

اور رشید صاحب مرحوم بیڑی کا پتہ خریدنے کے لئے سر پور کاغذ نگر گئے تھے۔ وہاں سے پور

کی درمیانی رات کو واپس ہو رہے تھے۔ سید حسین الدین صاحب تو ایک کار میں آدھ گھنٹہ قبل کریم نگر سے گزر آئے تھے۔ رشید صاحب ایک

غیر احمدی تاجر بیڑی کی جیب میں آ رہے تھے۔ جیب کو اسی غیر احمدی تاجر بیڑی کا بیٹا الطاف

احمد ڈرہو کر رہا تھا۔ اور رشید صاحب الگ بیٹھ پر ڈرائیور کے ساتھ بیٹھ تھے۔ گاڑی کا ڈرائیور

تیسرے گاڑی میں بیٹھا تھا۔ کریم نگر سے نکل کر وہ حیدر آباد کی طرف ڈیڑھ میل بڑھے تھے۔ رات

آٹھ بجے کا وقت تھا۔ بونڈا باندی ہو رہی تھی۔ سڑک کے ایک موڑ پر تیز سپیڈ میں ڈرائیور

نے بریک لگائی تو جیب بیکم الٹ گئی جیب اٹینے کے بعد کیا ہوا اس کا صحیح علم نہیں ہو سکا

البتہ واقعاتی ترتیب سے معلوم ہوتا ہے کہ جیب اٹینے ہی ڈرائیور تو سٹیئرنگ تھام کر بیٹھ رہا۔

اور رشید صاحب نیچے گر گئے۔ اور گاڑی میں بیٹھا بڑا ڈرائیور بھی نیچے گر گیا۔ اور ایسا معلوم ہوتا

ہے کہ جیب نے ان دونوں کو کچل کر رکھ دیا۔ اور قابل یہ دونوں جیب کے نیچے گھسے رہے

الطاف احمد چوہدری کو رہا تھا اس حادثے کی دعائی طور پر تاب نہ لاسکا۔ جیب کا الٹنا۔ دو آدمیوں کا بے ہوش ہو جانا۔ رات کے آٹھ بجے کا وقت بونڈا باندی اور بے یار و مددکاری۔ یہ سب چیزیں اس کے دماغ پر اثر پذیر ہوئیں۔ وہ قسم

پاکل پن کی کیفیت میں مبتلا ہو کر کسی گاڑی کی لفٹ لے کر واپس کریم نگر پہنچا کریم نگر میں الطاف کے والد احمد حسین صاحب تاجر پتہ کا ڈپو ہے۔ وہ

وہاں پہنچا اور مشکل آتنا بتا سکا کہ حادثہ ہوا ہے ڈپو والے بتاتے ہیں کہ اس وقت اس کا دماغ

سخت ماؤف تھا۔ ہکلا ہٹ ہو رہی تھی۔ اور وہ بار بار کہہ رہا تھا رونا آتا ہے۔ رونا آتا ہے۔

ڈپو والوں کو چونکہ علم تھا کہ جیب میں رشید صاحب بھی سفر کر رہے تھے، انہوں نے رات کے آٹھ بجے

مکرم ایسا صاحب کو فون پر حادثے کی اطلاع دی میں اور ایسا صاحب تین گھنٹہ قبل یادگیر سے یہاں

تہنچے تھے۔ ایسا صاحب نے بتایا کہ یہاں سے ۱۰۰ میل کے فاصلہ پر کریم نگر کے مقام پر رشید

صاحب کا ایک بیڈنٹ ہو گیا ہے اور ابھی وہاں چلنا ہے۔ چنانچہ اسی وقت تیار کر کے اور الطاف

کے والد احمد حسین صاحب کو ساتھ لے کر ہم رات کے پہلے ۲ بجے کریم نگر ہسپتال میں پہنچے۔ رشید صاحب

دارو ڈی ایک چارپائی پر بے ہوش پڑے تھے۔ چہرہ بہت سوجا ہوا تھا۔ ناک پر بھی سوزش تھی۔

اور بے ہوشی کے عالم میں بڑبڑا رہے تھے۔ ڈرائیور ساتھ کی چارپائی پر تھا جس کی دونوں ٹانگیں بن

ران کے قریب سے ٹوٹ چکی تھیں اور وہ تڑپ رہا تھا۔ ہسپتال کے انچارج سے ملے۔ ڈاکٹر

نے بتایا کہ کبھی بہتہ eniough لگ رہا ہے۔ لیکن ابھی چیک آپ نہیں ہو سکا۔ خون بہت نکل چکا ہے

انہوں نے کہا کہ چونکہ یہ چھوٹا ہسپتال ہے اس لئے نہ تو سرجری کا پورا سامان ہے اور نہ کوئی بڑا

سرجن ہے۔ اور رشید صاحب کی کیفیت غیر یقینی ہونے کے باعث انہیں ایمبولنس وغیرہ پر حیدر آباد

بھی منتقل نہیں کیا جاسکتا۔ اس لئے آپ لوگ حیدر آباد سے کوئی اچھا سرجن منگوانے کی کوشش

کریں۔ چنانچہ اسی وقت پوسٹ آفس جا کر ڈاکٹر وگ صاحب سے رابطہ قائم کیا گیا۔ اور ایسا

صاحب نے درخواست کی کہ سب طرح بھی ہو سکے ڈاکٹر راج ریڈی صاحب سرجن کو یہاں

کریم نگر لایا جلتے۔ ڈاکٹر وگ صاحب نے اسی وقت ڈاکٹر ریڈی صاحب سے رابطہ قائم کیا۔ اور پھر بتایا کہ ریڈی صاحب کہتے ہیں کہ یہاں

تمام سرجنوں نے ہڑتال کر رکھی ہے اور میں پورے ہسپتال میں اکیلا ہوں۔ اور اس

کر کے ڈاکٹر ریڈی صاحب کو کریم نگر لائیں۔ سید اسماعیل صاحب نے اپنا اثر و رسوخ استعمال کیا اور

ریڈی صاحب کو تیار کر لیا۔ چونکہ کریم نگر میں رشید صاحب کی حالت کے

پیش نظر ہمیں بے چینی تھی اس لئے ایسا صاحب نے کہا کہ ہمیں حیدر آباد چلنا چاہیے تاکہ کوئی ذمہ

اختیار کر کے کسی اچھے سرجن کا انتظام کیا جاسکے۔ چنانچہ رات چار بجے ہم حیدر آباد کے لئے روانہ

ہوئے۔ سکندر آباد پہنچے تو اسماعیل صاحب نے ڈاکٹر ریڈی صاحبی ساتھ تھے۔ اس سے اطمینان

ہوا۔ وہ لوگ کریم نگر چلے گئے۔ اور ہم حیدر آباد آگئے۔ دوپہر کے قریب کریم نگر سے فون پر اطلاع

آئی کہ کبھی بہت زیادہ سیر نہیں ہے۔ ڈاکٹر ریڈی صاحب نے پورا چیک اپ کیا ہے اور بتایا ہے

کہ مرنے کی حالت اتنی خطرناک ہے کہ اگر اُسے بستر سے ہٹا کر سٹریچر پر ڈالا جائے تو اسی

وقت موت واقع ہو سکتی ہے۔ یہ جائیکہ اس کا آپریشن کیا جائے۔ کیونکہ جو چوٹیں اور زخم

چہرہ اور ناک پر نظر آ رہے ہیں یا سر کی چوٹیں ہیں ان سے کبھی زیادہ چوٹیں سینہ، پیٹ اور جسم

کے دوسرے حصوں پر آئی ہیں۔ اور اب حالت یہ ہے کہ کوئی معجزہ ہی ان کو بچا سکتا ہے۔ ڈاکٹر

صاحب نے رشید صاحب کو کچھ دوا میں بھی دیں۔ گلوکوز اور خون تو پہلے ہی دیا جا رہا تھا۔ اور پھر

ایکمرے بھی لیا۔ چنانچہ ایکمرے کا نتیجہ جو شام سے قبل فون پر بتایا گیا وہ یہ تھا کہ پھیپھڑے بھی

ماؤف ہیں اور گردے بھی اور سینے کی ہڈیاں بھی ٹوٹی ہوئی ہیں لہذا اسی طرح چھک چھکی دوسری ہڈیاں

بھی جابجا کر یک ہیں۔ اس کے ساتھ ہی منہ کے راستے خون جاری ہو گیا۔ اور حالت سخت

خطرناک ہے۔ اور موجودہ صورت میں یہی ممکن ہے کہ بیرونی علاج سے دو تین روز تک کوشش

کی جائے تاکہ مریض کسی دوسری جگہ منتقل ہونے کے قابل ہو سکے۔ یا آپریشن کیا جاسکے۔ تمام

رشتہ داروں کو حادثے کی اطلاع دی جا چکی تھی۔ چنانچہ چنت۔ کنڈہ اور یادگیر سے آسکنے والے تمام افراد آچکے تھے۔ بلکہ ان میں سے اکثر

کریم نگر جا چکے تھے۔ حیدر آباد کے بہت سے لوگ بھی کریم نگر جا چکے تھے۔

اللہ تعالیٰ کی تقدیر غالب آئی۔ اور رات بارہ بجے کے قریب رشید احمد صاحب وفات پانے گئے۔ **إِنَّا لِلّٰهِ وَإِنَّا إِلَيْهِ رَاجِعُونَ**۔ مرحوم سید رشید احمد صاحب کے ساتھ

میرے مراسم بہت ہی قریبی تھے۔ ان کے مطالعہ کی وسعت اور ادبی ذوق کے باعث میں جب بھی دورہ پر آتا وہ اکثر میرے ہم جلس ہوتے۔

اپنی لائبریری بہت شوق سے دکھاتے جس میں بعض نادر و نایاب کتب بھی تھیں۔ قلمی نسخے بھی

تھے۔ بعض مسلم بادشاہوں کے فرامین بھی تھے۔ مرحوم گفتگو میں بہت سنجیدہ اور علمی مذاق

رکھتے تھے۔ ان کی اہلیہ صاحبہ پر غم کا بہاڑ ٹوٹ پڑا ہے۔ بچے سب نابالغ ہیں۔ اللہ تعالیٰ

نے حال میں کاروبار کی وسعت اور مالی فراخی کے دن دکھائے تھے۔ ابتداء میں مرحوم کی مالی حیثیت

دوسرے بھائیوں سے نسبتاً گزر رہی۔ لیکن گذشتہ ڈیڑھ دو سال سے وہ اپنے وسیع کاروبار میں رات دن محنت کر رہے تھے۔ اللہ

تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے اور سارے خاندان کو صبر جمیل کے ساتھ یہ صدمہ برداشت

کرنے کی توفیق بخشے۔ ایسا صاحب قدرتی طور پر بہت زیادہ پریشان ہیں۔ ان کی ذمہ داریاں

بڑھ گئی ہیں۔ رشید صاحب مرحوم کی نیمی سلی کی سرپرستی انہیں کرنا ہوگی۔ اور اچھا بہن اور

بھانجوں کے سرپرہ تھ رکھنا ہوگا۔ یوں تو مرنے والے مر جاتے ہیں اور پسماندگان وقت

کے ساتھ ساتھ سنبھل بھی جاتے ہیں۔ لیکن اس وقت تو ایک زلزلہ کی کیفیت ہے۔ ایک

نوجوان عزیز کے صدمہ کی شدت دماغوں پر مستولی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب پر رحم فرمائے آمین

خاکسار :- فیض احمد گجراتی نزیل حیدر آباد

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے ہمارے ایک دوست عبد الرشید صاحب ڈار کو تین

مردہ بچوں کے بعد اب ایک لڑکا عطا فرمایا ہے جس کا نام حضرت صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب

نے عبد الحمید رکھا ہے۔ نومولود کی صحت و سلامتی درازی عمر اور دین و دنیا میں ترقی کے لئے تمام

دردیشانی کلام اور بزرگان جماعت کی خدمت میں درخواست دعا ہے۔

برادر عبد الرشید صاحب ڈار نے اس خوشی میں مسجد احمدیہ سری نگر کے لئے مبلغ تیس

(۳۰/۰) روپیہ اور شکرانہ فنڈ میں مبلغ سات (۷/۰) روپیہ ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ منزل

فردمانے۔ آمین۔
مجاہدین: ماسٹر عبدالحکیم
سیکرٹری مال جماعت احمدیہ
آسنور (کشمیر)

صدائے افریقہ

محمد حفیظ بقاویوری

معنون کا ایک حصہ یہ بھی ہے کہ احمدیت کے ذریعہ افریقہ کے لوگوں کو شرف انسانیت سے آگاہ کرنے کے کون کون سے سامان کئے گئے ان سامانوں کی کسی قدر تفصیل تو پہلے ہی بیان ہو چکی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ جماعت احمدیہ کا براعظم افریقہ میں تبلیغی جدوجہد کا نقطہ مرکزی دراصل یہ ہے۔ اور جس صورت میں کہ جماعت احمدیہ کے پیش نظر کسی وقت بھی مادی منافع کا حصول نہیں رہا بلکہ خالص انسانی ہمدردی کے جذبہ سے ان پسماندہ لوگوں کی ذہنی اور فکری پسماندگی دور کر کے ان کو یہ بات ذہن نشین کرانا کہ انسان ہوتے ہوئے وہ کسی سے بھی کمتر نہیں ہیں۔ اور کہ روحانی اور علمی میدانوں میں آگے بڑھنے اور ترقی کرنے کا انہیں اسی طرح حق حاصل ہے جیسا کہ دوسرے لوگوں کو۔

خدا کے فضل سے احمدی مبلغین نے اس میدان میں نمایاں کامیابی حاصل کی۔ ان کو سچا پیار دینا ان کے بچوں کی تعلیم کا بندوبست کیا۔ اور ان میں اس طرح گھل مل گئے کہ طبقاتی فاصلے خود بخود ختم ہوتے چلے گئے۔

ساتھ کے ساتھ انہیں اسلامی تعلیمات سے آگاہ کیا۔ قرآن کریم پڑھایا۔ ان کی اپنی زبانوں میں اس کے تراجم شائع کئے۔ قرآن کریم وہ کتاب ہے جو عزت اور شرف کا سرچشمہ ہے۔ اس کا دعویٰ ہے کہ فیہ ذکر حکم۔ اس میں تمہارے لئے عزت اور شرف کے سامان ہیں۔ اسی نے بانی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم کو اس امر کا اعلان کرنے کا حکم دیا کہ

قُلْ إِنَّمَا أَنَا بَشَرٌ مِّثْلُكُمْ

کو میرے اور تمہارے درمیان انسان ہونے کے ناطے کسی قسم کا فرق نہیں، ہم سب برابر ہیں۔ اسی کتاب نے آئندہ کو رَبُّ الْعَالَمِينَ کے رنگ میں پیش کیا جس کا مطلب یہ ہے کہ وہ کسی ایک خطہ کا یا ملک یا قوم کا رب نہیں۔ بلکہ وہ رب العالمین ہے۔ اپنی تمام مخلوق کی نشوونما کو کمال تک پہنچانے والا اور اس کی تمام ضروریات کو پورا کرنے والا ہے۔ اس لئے سب کو اس کی ضرورت کے مطابق مطلوبہ اشیاء حاصل کرنے کا پورا سہ حق حاصل ہے۔ عسکریہ کے بارے میں جب اسی قرآن پاک کی برکت سے ساری دنیا کے معلم اور رہبر بن گئے تو آج بھی اسی کے ذریعہ انسان کے لئے حقیقی شرف اور بزرگی کے درکھل سکتے ہیں۔ گزشتہ نصف صدی میں تبلیغی میدان

میں جو کچھ احمدیہ جماعت نے براعظم افریقہ میں خدمات سر انجام دیں ان کا کسی قدر اندازہ حسب ذیل اعداد و شمار سے بھی کیا جاسکتا ہے۔

(۱) غانا میں ۳۰۴ جماعتیں ہیں ۷ تبلیغی مشن جاری ہیں ۲۲ مبلغ کام کر رہے ہیں۔ ۱۷۴ مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔

(۲) سیرالیون میں ۶ تبلیغی مشن جاری ہیں ۱۳ مبلغ کام کر رہے ہیں، ۲۰ مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔

(۳) نائیجیریا میں ۷ تبلیغی مشن جاری ہیں ۲۱ مبلغ کام کر رہے ہیں، ۲۰ مساجد تعمیر ہو چکی ہیں (۴) کینیا میں ۱۲ تبلیغی مشن کام کر رہے ہیں ۳۵ مبلغ ہیں اور ۲۱ مساجد تعمیر ہو چکی ہیں۔

(۵) گیمبیا میں ایک مشن جاری ہے دو مبلغ کام کر رہے ہیں (۶) لائبیریا میں ایک مشن جاری ہے ایک مبلغ کام کر رہے ہیں اور ایک مسجد تعمیر ہو چکی ہے

(۷) امیوری کوست میں ایک مشن جاری ہے۔ دو مبلغ کام کر رہے ہیں۔ (۸) ٹوگو لیبٹ میں ایک مشن جاری ہے اور ایک مبلغ کام کر رہے ہیں۔

اس کے علاوہ بہت سے تبلیغی مدارس جاری ہیں جن کی مختصر تفصیل اس طرح ہے :-
 غانا میں ۳۸ - سیرالیون میں ۱۶ -
 نائیجیریا میں ۱۰ - مشرقی افریقہ میں ۳ -
 اسی طرح اخبارات بھی شائع ہو رہے ہیں
 غانا سے Sun Rise سیرالیون سے
 African Crescent
 مشرقی افریقہ سے East African
 Times اور ایک اور اخبار جنوبی افریقہ میں ALASAR شائع ہوتا ہے۔

قرآن مجید کے تراجم

ڈگریٹا - فینٹی - یوروبا، کوکوبو، زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم ہو چکے ہیں۔ ہکلر دی اور خدمت خلق کے تحت جماعت احمدیہ کی مساعی

براعظم افریقہ کے ایسے باشندے جنہیں یورپ نے لمبے عرصہ تک غلامی کی زنجیروں میں جکڑے رکھا۔ اور ہر قسم کا ناجائز سلوک ان سے کیا۔ ان کی تعلیم، اقتصاد اور معاشرتی حالت کو سدھارنے کا کسی نے خیال نہ کیا۔ ایسے غلاموں کی روحانی اور مادی حالت بہتر بنانے اور فضلے

دائد و بگائے سے لانا اگرچہ مشکل کام ہے مگر نہایت ضروری اور فوری۔ جماعت احمدیہ اسی غرض سے ان ممالک میں گئی اور خدا کے فضل سے بے لوث خدمات سر انجام دیں۔ اور شاندار نتائج نکلے اور نکل رہے ہیں۔

بڑا اعظم میں تبلیغی ہم کے لئے جس طرح اللہ تعالیٰ نے ایک روایا کے ذریعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کی توجہ کو مبذول کرایا پچاس سال بعد مشرق میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث آیدہ اللہ سے اس ہم کو وسیع تر کرنے اور زیادہ نتیجہ خیز بنانے کے لئے مغربی افریقہ کا دورہ کیا۔

اس تاریخی دورہ نے ایک طرف لاکھوں گھریلوں کے لئے آپ حیات کا کام دیا، ان کے ایمان بڑھے تو دوسری طرف یہ دورہ عیسائی قوتوں کے لئے ایک جھلسیج ثابت ہوا۔ اور انہیں یقین ہو گیا کہ اب جماعت احمدیہ کے مقابلہ میں انہیں مستقل ہزیمت کا سامنا کرنا پڑے گا۔

حضور نے اس سفر کے دوران میں اور واپسی کے بعد احباب جماعت کو توجہ دلائی کہ افریقہ کی مظلوم اور پسماندہ اقوام کو پیغام حق پہنچانے انہیں تعلیم دینے، تربیت کرنے اور ان کی صعوبتوں کو برقرار رکھنے کے جملہ انتظامات کے لئے ایک لاکھ پاؤنڈ کا فنڈ جمع کیا جائے جس فنڈ کا نام "فصلت جہان ریڈرو فنڈ" رکھا۔

اور تحریک نصرت جہاں کے تحت پردگرام Leap Forward کے زیر اہتمام علمی اور طبی خدمات بحالانے کی غرض سے مغربی افریقہ کے مختلف ممالک میں بیس بیس سنٹرز اور بیس ہاؤسنگ سکول کھولے جانے کی یکم تیار فرمائی۔ اس کے لئے حضور نے جماعت سے ایک لاکھ پاؤنڈ جمع کرنے کی اپیل فرمائی۔ اس پر احباب نے داہانہ بٹیک کہا اور ایک لاکھ پاؤنڈ سے زائد رقم اسی وقت جمع ہو گئی۔ اور دو ماہوں میں مزید ۲ لاکھ پاؤنڈ جمع ہونے کی امید ہے۔

سیکیم کے نئی پہاڑ

۲۵ جون ۱۹۷۱ء کو حضور نے مجلس نصرت جہاں کے قیام کا اعلان فرمایا۔ یکم نومبر ۱۹۷۰ء کو اس کے زیر اہتمام پہلے ہیلتھ سنٹر کا غانا کے قصبہ "کوکو سو" میں افتتاح ہوا۔ پھر دوسرے ہیلتھ سنٹر کا افتتاح یکم مارچ ۱۹۷۱ء کو غانا کے قصبہ "اسکو ارے" میں ہوا۔ تیسرے ڈاکٹر مارچ ۱۹۷۱ء کو غانا پہنچ گئے۔ تیسرا ہیلتھ سنٹر سیرالیون میں ۵ جون ۱۹۷۱ء کو "جورو" کے مقام پر کھولا گیا۔ اس کے ایک ماہ بعد ۳ جولائی ۱۹۷۱ء کو

سیرالیون کے قصبہ "بواج بو" میں چوتھے ہیلتھ سنٹر کا افتتاح وہاں کے وزیر صحت آرمیل سی۔ پی نواسے نے کیا۔ اس موقع پر وزیر صاحب موصوف نے (جو پہلے وزیر تعلیم تھے) حاضرین کو خطاب کرتے ہوئے فرمایا :-

"ملک میں تعلیم کو زیادہ سے زیادہ فروغ دینے کے سلسلہ میں احمدی مشن نے جو قابل قدر خدمات سر انجام دیں خود ایک معلم و مدرس کی حیثیت میں ہی ان میں بہت دلچسپی لیتا رہا ہوں اور اب وزیر صحت کی حیثیت سے یہ امر میرے لئے از حد خوشی کا موجب ہے اور میں اس پر ممنونیت کا اظہار کئے بغیر نہیں رہ سکتا کہ جماعت احمدیہ نے اپنی بے لوث خدمات کے دائرہ کو صحت اور طب سے متعلق قومی پروگرام کے خاطر خواہ نفاذ تک متدکریا ہے یہ ایک اور بین ثبوت ہے اس بات کا کہ یہ جماعت دوسروں کے لئے خدمت کے جذبہ سے مرثا رہے۔ میری وزارت (یعنی وزارت صحت) نے آپ لوگوں کی مساعی کی ہر ممکن رنگ میں تائید و حمایت کرنے کا فیصلہ کیا ہے"

(بدر ۲۷ جولائی ۱۹۷۱ء ص ۶)
 اسی موقع پر الحاج سیسے صاحب نے تمام مسلمانوں کی نمائندگی کرتے ہوئے محکم ڈاکٹر صاحب موصوف کی آمد پر بہت خوشی کا اظہار کیا۔ اور جماعت کی تبلیغی تعلیمی اور طبی خدمات کو احسن رنگ میں مزاحمتیں پیش کیا اور کہا: ہم یقیناً جماعت احمدیہ کی حیران کن ترقی اور بے لوث خدمات کو بھی جوں جوں ہمیں سکتے۔ نیز کہا :-

اسی جماعت نے ہمارے ملک میں اس وقت تبلیغی مہمات کا آغاز کیا جبکہ کوئی عرب اور لبنانی یا دوسری جماعت کا کوئی مبلغ یہاں نہیں پہنچا تھا جماعت احمدیہ اپنی اسلامی خدمات کے لحاظ سے یقیناً قابل صد ستائش ہے"

(بدر ۲۷ اگست ۱۹۷۱ء ص ۶)
 پانچواں ہیلتھ سنٹر سیرالیون کے مقام ڈونکو پوٹر میں ۲۰ جولائی کو قائم ہوا۔ اس کلیہ کے اجراء کے ساتھ ہی کوکوسنٹر سیرالیون نے اپنی ایک سرکاری اسپتال بھی مع ہسٹاز و سامان کے جماعت ہی کے سپرد کر دیے کا فیصلہ کیا۔

چھٹا ہیلتھ سنٹر غانا کے شہر شیپا میں ۲۴ ستمبر ۱۹۷۱ء کو کھولا گیا۔ اس موقع پر وزیر صحت غانا نے احمدیہ جماعت کو مساعی اور طبی خدمات کا اعتراف کیا اور کہا: سیکیم کے دوسرے ہیلتھ سنٹر دارا س کے قیام سے تمہارا کام

جہاں گرز اکیڈمی 'وا' غانا کے قیام سے یکم نومبر
شعبہ کو ہوئی۔ دوسرا اسکول فومینہ (غانا) میں
کھلا۔ تیسرا اسکول اور نائیجیریا میں پہلا اسکول
بمقام گسٹاؤ بناریج ۸ جولائی کھولا گیا۔
حضرت جگھاں ریزرڈ فنڈ کے شاندار
نتیجہ کا ذکر کرتے ہوئے حضرت امام جماعت احرار
نے ۷ اگست ۱۹۷۰ء کو ایک مجلس میں فرمایا:-
"افریقہ میں ہمارے ڈاکٹر اور
اساتذہ کے پہنچنے پر جہاں جہاں
ہسپتالوں اور سکولوں کا اجراء ہوا
ہے وہاں کی مقامی آبادی نے اس
یکم کا پر جوش خیر مقدم کیا ہے۔
ان کی خوشی کا یہ عالم ہے کہ جہاں بھی
سکول یا ہسپتال کا افتتاح ہوتا
ہے وہاں کیا عوام اور کیا خواص
اپنے اپنے مخصوص روایتی انداز میں
کئی کئی دن تک اچھلتے کودتے
رہتے ہیں۔

حضور نے فرمایا:-

"اس وقت عیسائیوں کے ساتھ
زبردست مقابلہ ہو رہا ہے۔ دنیا
کی ساری دولتیں ان کے پاس جمع ہیں
مگر وہ اپنے ہر قسم کے سازدماں
اور جہد کے باوجود اسلام کی
روز افزا ترقی پر تسلط نہیں ہیں
وہ ہمارے سہیلہ سنٹر یا سکول کی
افتتاحی تقریب میں جاتے تو جانا
کا جائزہ لینے کے لئے ہیں مگر ہماری
کوششوں کی افریقہ میں پذیرائی
پر کف افسوس ہی کہہ جاتے ہیں۔
حالانکہ ہم چوڑا دمئی تھوڑے سے
پیسے جو ہیں بیرونی ملکوں سے
تھوڑے تھوڑے بھجوانے پڑتے
ہیں۔ مگر پھر بھی عیسائی جن کے پاس
ہر قسم کے ذہنی وسائل موجود
ہیں اور جنہیں ہر قسم کی سہولتیں
بیتر ہیں وہ گھبرا اٹھتے ہیں۔
اس سے پتہ لگتا ہے کہ پیسے سے
نتیجہ نہیں نکلتا، نتیجہ اللہ تعالیٰ کے
فضل پر منحصر ہے۔ مثلاً اللہ تعالیٰ
جو توفیق مطلق ہے وہ اپنے فضل
سے ہمارے ڈاکٹروں کے ہاتھ
میں شفا رکھ دیتا ہے۔ لوگ عیسائی
ڈاکٹر ہی کو چھوڑ کر ہمارے ڈاکٹروں
کے پاس آجاتے ہیں۔ اس سے ان
کی شہرت دن بدن بڑھ رہی
ہے۔ اس موقع پر حضور نے
یوہان کے ایک کیتھولک ڈاکٹر
کا ایک مرثیہ کے سچیدہ پر لٹین
کے سلسلہ میں احمدی ڈاکٹر سے
تعاون حاصل کرنے اور مرثیہ کے

صحت یاب ہو جانے کا واقعہ بھی
بیان فرمایا)

حضرت امام جماعت احمدیہ کا ایک خطاب

حق کے غلبہ کی آواز | خلیفۃ المسیح الثالث
آئیڈی اللہ کے ایک خطاب کا کچھ حصہ پیش
کر کے اپنی تقریر کو ختم کرنا چاہتا ہوں۔ یہ تقریر
حضور نے شعبہ میں اپنے دورہ مغربی افریقہ
میں بمقام فری ٹاؤن (سیرالیون) بتاریخ ۸ مئی
۱۹۷۰ء مسلم کانگرس کے ایک استقبالیہ میں
فرمایا:-

"ہم سیرالیون میں خدمت کے لئے
آئے ہیں۔ ناجائز فائدہ اٹھانے
کے لئے نہیں۔ ہم سیرالیون کے
باشندوں سے خود کو افضل نہیں
سمجھتے۔ ہم ان سے محبت کرتے ہیں۔
فرمایا:-

"آج سے پچاس سال قبل افریقہ میں
احمدیت کی بنیاد رکھی گئی تھی۔ میں
نے دو حکومتوں کے سربراہوں کو
بتایا کہ کانفو KANO نائیجیریا میں
ہمارے میڈیکل سنٹر نے پچیس ہزار
پونڈ کی بچت کی۔ لیکن اس میں سے
ایک پائی بھی نائیجیریا سے باہر نہیں
لے جانی گئی۔ ساری رقم نائیجیریا میں
ہی میڈیکل سنٹر کی توسیع پر لگا دی گئی"
فرمایا:-

"ہم تو آپ کو اپنے حقیقی بھائی سمجھتے
ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں سب
انسان برابر ہیں تو انسان کی نگاہ میں
برابریوں نہ ہوں۔ ساری دنیا
کے لئے ہمارا یہی پیغام ہے"
حضرت اقدس نے بڑے جلال سے بلند آواز
کے ساتھ ایک اعلان کیا:-

میں آپ سب کو پوری قوت سے
یہ بتا دیتا چاہتا ہوں کہ اسلام
کے غلبہ کا عظیم دن طلوع ہو چکا
ہے۔ دنیا کی کوئی طاقت اس
حقیقت کو ٹالی نہیں سکتی۔ احمدیت
فتح مند ہو کر رہے گی انشاء اللہ۔
آئندہ پچیس سال کے اندر اندر
اسلام کا غلبہ آپ اپنی آنکھوں
سے دیکھ لیں گے۔ میں بوڑھوں
اور جوانوں، مردوں اور عورتوں
سے پکار کر کہتا ہوں کہ اللہ کے
دین کی خاطر قربانی کے لئے آگے
آؤ۔ اسلام کی فتح کا دن اٹل
ہے، اگرچہ بادی النظر میں یہ چیز
ناممکن نظر آتی ہے لیکن اللہ تعالیٰ
نے مجھے بتایا ہے کہ اسلام کے

غلبے کا دن طلوع ہو چکا ہے۔ اس
کا فضل شاہن حال رہا تو یہ نظر ہر
ناممکن ممکن ہو کر رہے گا"
حضور نے فرمایا:-

"میں نے ۱۹۶۷ء کے دورے
کے وقت یورپ کو خردوار کیا تھا
کہ اپنے خالق کی طرف لوٹا آؤ۔
ورنہ مٹ جانے کے لئے تیار
ہو جاؤ۔ میری تقریر کی یورپ میں
پاسٹی بھی بہت ہوئی۔ صرف ڈنمارک
سے مختلف اخباروں کے ۱۸۴ تراشے
موصول ہوئے"

فرمایا:-
"فتح مکہ سے ایک سال پہلے
کون کہہ سکتا تھا کہ مسلمان مکہ کو
فتح کر لیں گے۔ لیکن یہ بظاہر انہوں
ہو کر رہی۔ اسی طرح ہمیں اللہ تعالیٰ
نے بتایا ہے کہ اسلام کی آخری
فتح کے دن بہت قریب ہیں لیکن
ساتھ ہی ایک شرط بھی ہے۔ وہ
وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ
جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا" کی شرط
ہے۔ اس مقصد کی خاطر مسلمانوں
کو اتحاد عمل سے کام لینا ہوگا۔

اب صرف دو ہی راستے ہیں۔ یا تو
باقی دنیا کی طرح صفحہ ہستی سے
مٹ جائیں یا اپنے آپ کو تباہی
اور بربادی سے بچالیں"

فرمایا:-
"میں آپ لوگوں سے یہ نہیں
کہتا کہ بلا سوچے سمجھے احمدیت میں
داخل ہو جائیں۔ مذہب دل کا
منازلہ ہے۔ اور دل کو طاقت
کے بل پر جیتا نہیں جاسکتا۔
خدا کا شکر ہے کہ دنیا کی تمام
طاقتیں مل کر بھی ایک دل کو نہیں
بدل سکتیں۔ لیکن اسلامی تعلیم
کی خوبصورتی اور حسن اور اس کی
روحانی تاثیر سے بے شمار دل بٹلے
اور بدلتے رہیں گے" (انشاء اللہ)
(بدھما ۱۸ ص ۱۸)

پس سے مبارک ہے وہ جو ان باتوں
کو سنتے اور اپنے اندر ایسی تبدیلی پیدا
کرے جو آئندہ کے لئے اس کے کام
آئے۔ وَمَا عَلَيْنَا إِلَّا الْبَلَاغُ الْمُبِينُ
وَإِخْرَجْنَا عَوْنًا آتِنَا
الْحَمْدَ لِلَّهِ رَبِّ
الْعَالَمِينَ

پس یہ وہ نوتر ہے جس کی پابندی ماہ رمضان میں ہر روزہ دار کو لازم ہے۔ تا وہ بھی ان مبارک
ایام میں آخرت کے لئے زیادہ سے زیادہ زاد راہ جمع کرے۔
اگرچہ زیر نظر رکوع میں بعض مجسور یوں کی بنا پر روزہ سے رخصت کے احکام بھی بیان ہوئے
ہیں۔ لیکن ان سب کے بیان کے ساتھ آخر میں حاصل کلام کے طور پر روزوں سے انواع و اقسام کی
برکات کا جامع ذکر ان الفاظ میں فرمایا میں ہمیشہ ہی ہر مومن کی نگاہ رہنی چاہیے:-
وَإِنَّ تَكْوَنَ وَمَوْأخِذًا لِّكُمْ إِنَّكُمْ تَعْلَمُونَ (بقرہ: ۱۸۵)
یعنی اگر تم رکھتے ہو تو سمجھ سکتے ہو کہ تمہارا روزہ رکھنا ہی تمہارے لئے بہتر ہے۔ معمولی قسم کے عذرات
کا سہارا لیتے ہوئے روزوں سے بچنا اچھا نہیں ہے۔ ایک مطلب اس حصہ آیت کا یہ بھی ہے کہ عقلاً
بھی روزے پر غور کرنے سے تم کو اس کے فائدہ کی فائد نظر آئیں گے۔ چنانچہ دنیا کے بہت سے مفکرین جو
نزدن و مسلمان ہیں اور مذہب سے ان کا کچھ لگاؤ رہا ہے، جب انہوں نے عقل کی کسوٹی پر اسلامی
روزہ کو دیکھا تو انہیں بھی اس کے اندر خیر و برکت ہی نظر آئی جس کا انہوں نے برا اعتراف بھی
کیا۔ اس لئے ایک مسلمان اور سچا مومن روزوں کے فوائد و برکات سے کس طرح صرف نظر کر سکتا ہے۔
خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ ہم سب کو اس ہمین کی گونا گوں برکات سے مستمع ہونے کی توفیق
بخشے اور اپنے فضلوں کے ایسے دروازے کھول دے جس کے نتیجہ میں ہمیں اس کا قرب اور اس کی
رضاء حاصل ہو جائے!!

وَسَلَامٌ عَلَیْكَ يَا مُؤْمِنًا

ولادت

اللہ تعالیٰ نے محرم ڈاکٹر محمد عارف خان صاحب مجدد کالی مغربی بنگال کے بیٹے عزیز معروف احمد صاحب محرم
دفتر محاسب قادیان کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ محترم مولوی عبدالرحمن صاحب فضل امیر قادیان نے بچہ کا نام ناصر احمد
رکھا ہے۔ احباب بچہ کی صحت و سلامتی، درازی عمر اور خادم دین بننے اور ازین کیلئے قرۃ العین ہونے کیلئے دعا فرمادیں۔
(منہج مجتہدین ص ۱۸)

آنریبل شری ڈاکٹر شکر دیال صاحب شکر دیال انڈیا کانگریس و آنریبل شری سید میر قاسم صاحب چیف منسٹر جموں و کشمیر اور شری محمد آیت صاحب کانگریس جموں و کشمیر کی خدمت میں تفسیر صغیر (قرآن مجید) اور احمدیہ لٹریچر کی پیشکش

قبول کیا اور اسی وقت ورتی گردانی میں مصروف ہو گئے۔ پھر اس کے بعد خاکسار کا رقاد مجلس خدام الاحمدیہ، مکرم عبدالحمید صاحب وانی نائب قائد اور مکرم سعید احمد صاحب ڈار ناظم خدمت خلق نے دیگر احمدیہ لٹریچر پیش کیا۔ مکرم قاسم صاحب نے تفسیر صغیر اور لٹریچر کے مطالعہ کا وعدہ فرمایا۔

جماعت احمدیہ آسنور کے بے شمار افراد نے بھی اس جلسہ میں شرکت فرمائی۔ تبلیغ کی یہ اہم اور عظیم الشان تقریب خداتعالیٰ کے فضل سے نہایت کامیاب رہی۔ تمام دوستوں اور بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ اس تقریب کے بہترین نتائج برآمد فرمائے اور سعید رُوحوں کو آغوش احمدیت میں لائے اور ہم سب کو زیادہ سے زیادہ خدمت خلق اور خدمت دین کی توفیق بخشنے اور ہمیشہ اپنی رضا کی راہوں پر چلائے آمین۔

خاکسار: نعمت اللہ
قائد مجلس خدام الاحمدیہ آسنور (کشمیر)

انہوں نے نہایت ادب کے ساتھ قبول کر کے مطالعہ کا وعدہ کیا بعدہ آنریبل شری محمد ایوب خان صدر کانگریس جموں و کشمیر کی خدمت میں احمدیت کا لٹریچر پیش کیا جسے انہوں نے احتراماً کھڑے ہو قبول کیا اور نہایت خلوص کے ساتھ باتیں کرتے رہے

اسی موقع پر دوبارہ مکرم سعید حسین صاحب ممبر راجیہ سبھا سے ملاقات ہوئی۔ آپ نے قاپٹا جاکر حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب امام جماعت احمدیہ سے اپنی ملاقات کا ذکر کرنے کے بعد یورپ میں جماعت احمدیہ کے ذریعہ تبلیغ اسلام کا شاندار الفاظ میں اقرار کیا اور بہت سی باتیں اس کے ثبوت میں پیش کیں کہ احمدی مبلغین کس طرح مدللانہ طور پر بے لوث اسلام کی خدمت کر رہے ہیں جس کے نتیجے میں دنیا ایک انقلاب دیکھے گی۔

آخر میں ہمارا وفد آنریبل جناب سید میر قاسم صاحب چیف منسٹر جموں و کشمیر سے ملا۔ مصافحہ کرنے کے بعد مکرم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر نے جماعت احمدیہ آسنور کی طرف سے ہزاروں لوگوں کی موجودگی میں تفسیر صغیر کا عظیم الشان تحفہ پیش کیا جسے انہوں نے ہم اللہ پر بڑھ کر بہت خوشی اور ادب و احترام سے

کرم سے لٹریچر کی فرمائش کی اور ہم سے لٹریچر لیتے ہی نہایت ذوق و شوق سے مطالعہ میں نحو ہو گئے۔ الحمد للہ علی ذلک۔

خداتعالیٰ کے فضل سے اب آہستہ آہستہ احمدیت کی مخالفت وغیرہ ختم ہوتی جا رہی ہے اور لوگ ہمارے لٹریچر سے بہت متاثر ہوتے ہیں۔

آسمان کے چلی توجید خالق کی ہوا! دل ہمارا ساتھ ہیں گو منہ کریں کب بکبار

سب سے پہلے وفد نے آنریبل منشی محمد سعید صاحب یادو اینڈ ورکس منسٹر آنریبل عبدالعزیز زرگر وزیر مملکت اور آنریبل سید حسین صاحب ممبر راجیہ سبھا سے ملاقات کی۔ ان صاحبان نے مشورہ دیا کہ یہ تقریب جلسہ کے بعد ڈاک بنگلہ چولگام میں منعقد کی جائے گی۔ چنانچہ بعد اختتام جلسہ دو خدام مکرم عبدالمنان صاحب نیابک اور مکرم عبدالکرم صاحب ملک کی ڈیوٹی لگائی گئی کہ وہ جلسہ گاہ کے گیٹ پر کھڑے ہو کر لٹریچر تقسیم کریں اور ہم باقی ممبران وفد ڈاک بنگلہ پہنچنے سے پہلے شری ڈاکٹر شکر دیال صاحب صدر آل انڈیا کانگریس کی خدمت میں احمدیت کا لٹریچر پیش کیا جس کو

مورخہ ۲۶ ستمبر (تہوک) ۱۹۶۲ء کو مجلس خدام الاحمدیہ کے زیر اہتمام محترم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ احمدیہ کی نیابت میں ایک وفد جو خاکسار نعمت اللہ اور مکرم عبدالحمید صاحب وانی و مکرم سعید احمد صاحب ڈار و مکرم عبدالمنان صاحب نیابک اور مکرم عبدالکرم صاحب ملک پر مشتمل تھا کو لگام بغرض تبلیغ روانہ ہوا۔

جماعت احمدیہ آسنور کے مشورہ اور تعاون سے یہ طے پایا تھا کہ لگام میں شری شکر صاحب صدر آل انڈیا کانگریس، شری سید میر قاسم صاحب چیف منسٹر جموں و کشمیر کی آمد سے فائدہ اٹھا کر ان کی خدمت میں تفسیر صغیر اور جماعت کا لٹریچر پیش کیا جائے چنانچہ لگام پہنچ کر ایک خوبصورت کاغذ میں تفسیر صغیر کا ایک پیکیٹ اور مناسب اسلامی لٹریچر کے نین پیکیٹ باندھ کر وفد سٹیج پر پہنچا۔ سٹیج کے اوپر دیے شمار بڑے بڑے سرکاری افسران، وکلاء، برادریہ ان، تاجر اور کثیر تعداد میں شہر کے محرزین تشریف فرما تھے۔ انہوں نے ہماری ان تبلیغی مساعی کو دیکھ

درویشِ فند

جن غلبین نے درویشی سے فند
میں وعدے کر رکھے ہیں ان سے درخواست ہے کہ جلد ادائیگی کر کے ممنون فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کے ساتھ ہو آمین

ناظر بیت المال امداد قادیان

۱۲ تہوک (ستمبر) کو قادیان تشریف لے گئے۔ اور وہاں مختصر قیام کے بعد ۱۴ تہوک کو حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مکرم حافظ صاحب موصوف کو ان کے نیک مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے آمین۔

خاکسار: بشیر الدین الودین سیکرٹری تبلیغ و تربیت سکندر آباد

مجلس دعائیہ

مرکزی حکومت دہلی انٹرنیشنل اسٹراٹومیکل یونین نے بذریعہ عثمانیہ یونیورسٹی حیدرآباد ڈاکٹر حافظ صالح محمد اللہ دین صاحب کو مدعو کیا تھا کہ موصوف اپنا مقالہ "First European Astronomical Meeting" سیشننگ بمقام ایجنٹس (یونان) (Athens, Greece) میں شریک ہو کر پیش کریں جو بتاریخ ۱۴ تا ۱۹ ستمبر ۱۹۶۲ء ایجنٹس میں منعقد ہو رہی ہے۔ لہذا اس سلسلہ میں جماعت احمدیہ سکندر آباد کی جانب سے بتاریخ ۳۱ اگست ۱۹۶۲ء بعد نماز مغرب بمقام مسجد احمدیہ الودین بلڈنگ سکندر آباد دعائیہ اجلاس منعقد کیا گیا جس میں جماعت کے مرد اور ستورات کے علاوہ حیدرآباد کی جماعت کے افراد شریک ہوئے۔ جلسہ کا آغاز مولوی محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس سی کی تلاوت کلام پاک سے ہوا۔ خاکسار نے اس دعائیہ اجلاس کی غرض و غایت بیان کی۔ بعد ازاں محترم حافظ صالح محمد اللہ دین صاحب نے اپنی مختصر تقریر میں قبولیت دعا اور اپنی روانگی سے متعلق حالات بیان کئے اور سب سے درخواست دعا فرمائی۔ اس کے بعد محترم سید یوسف احمد اللہ دین صاحب نے نصاب پر مشتمل تقریر فرمائی نیز فرمایا کہ محترم حافظ صالح محمد اللہ دین صاحب کی ہمشیرہ صاحبہ صدیقہ الودین بھی خدمت دین کے جذبہ کے تحت ۱۴ ستمبر ۱۹۶۲ء کو تین ماہ کے لئے قادیان جا رہی ہیں ان ہرزوہ کے اپنے اپنے مقاصد میں کامیاب ہونے کے لئے خاص دعا فرمائیں۔ بعدہ نصاب سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر سہ ماہی اجتماع دعا فرمائی اور جلسہ برخواستہ ہوا۔ محترم حافظ صالح محمد اللہ دین صاحب بذریعہ ہوائی جہاز ایجنٹس کے لئے یکم ستمبر کو روانہ ہوئے تھے اور ایجنٹس سے واپس مورخہ ۱۱ ستمبر کو دہلی پہنچے جہاں سے وہ اپنی ہمشیرہ صدیقہ بیگم صاحبہ کے ساتھ

نصر جہاں پر زونڈ کی بابرکت تحریک

جن مخلصین نے نصرت جہاں پر زونڈ کی بابرکت تحریک میں اپنے مخلصانہ وعدہ جات فرمائے تھے۔ ان میں سے بعض اجاب کی طرف سے اس تدبیر کوئی رقم تاحال وصول نہیں ہوئی۔ اور بعض اجاب کی طرف سے اپنے وعدہ کے مقابل پر وصولی بہت ہی کم ہوئی ہے۔ اس صور میں ایسے اجاب کے لئے میعاد مقررہ تک جو اکتوبر ۱۹۶۲ء میں ختم ہو جائے گی اپنے وعدہ کی کل رقم ادا کرنی مشکل ہو جائے گی۔ ایسے مخلصین بھی جنہوں نے اپنے پیارے اتفاق آواز پر لبیک کہتے ہوئے یا تو کل رقم بکشت ادا کر دی یا پھر تھوڑی مدت بعد میں۔ اکثر جماعتوں کے سیکرٹریاں مالی کی خدمت میں بھی وعدہ کنندگان کا حساب سمجھوایا جا چکا ہے۔ اسلئے اجاب کو شش فرمائیں کہ ابھی سے ماہوار اقساط کی صورت میں ادائیگی شروع کر دی جائے تاکہ میعاد مقررہ تک اپنے وعدہ کی کل رقم آسانی سے ادا کر سکیں۔

۳۱ تک کل رقم ادا کرنے والے مخلصین کی فہرست بعض دفعہ حضور پر زور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت بابرکت میں پیش کی جائے گی۔ اس لئے احباب کو شش فرمادیں کہ جلد اپنی کل رقم ادا کر دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور ہمیشہ حافظ و ناصر رہے آمین

ناظر بیت المال امداد قادیان

قادیان میں ہفتہ تحریک: اور کامیاب جلسہ بقیہ اول

ایسے بھی ملے جو چوتھے رہے کہ مارشیں کہاں ہے یہ تو اس زمانہ کی حالت ہے۔ اور آج سے پچاس ساٹھ سال قبل مارشیں کا نام تک کوئی نہ جانتا تھا مگر خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ایسے وقت میں احمدیت یہاں آئی۔ مارشیں کی جغرافیائی پوزیشن بتاتے ہوئے فاضل مقرر نے بتایا کہ ۱۹۰۷ء میں وہاں پر اسلامی بھائی چارہ کے نام سے ایک مجلس قائم ہوئی جس کے سیکرٹری نور محمد نوریان تھے۔ انہوں نے قادیان سے اخبار و کتب منگوائیں اور سلسلہ کا مطالعہ کیا۔ آخر ۱۹۰۷ء میں ہی وہاں کے چند دوستوں کو قبول احمدیت کی سعادت حاصل ہوئی۔ انہی میں سے ایک میرے والد محترم بھی تھے۔ اس طرح وہاں پر دھیرے دھیرے احمدیت ترقی کرتی رہی آخر وہاں کے احمدی دوستوں نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی خدمت میں ایک مبلغ بھیجے جانے کی درخواست کی۔ چنانچہ ۱۹۱۵ء میں حضور نے محترم مولوی صوفی غلام محمد صاحب کو وہاں پر بھیجا۔ جب آپ وہاں پر پہنچے تو مخالفت نے اس قدر زور پکڑ لیا کہ مولوی صاحب موصوف تین دن تک جہاز ہی میں رہے۔ اور جب میرے چچا زاد بھائی نے ۳۵۰۰۰ روپے کی ضمانت گورنمنٹ کو دی تب آپ جہاز سے اترے۔ اس کے بعد موصوف نے وہاں پر احمدیت کی مخالفت پھر ترقی کا تفسیل سے ذکر کیا اور بتایا کہ اب بقیہ تعالیٰ وہاں پر ہماری چھ مساجد ہیں اور فرنجی زبان میں جو وہاں کی مقامی زبان ہے متعدد لٹریچر چھپتا اور تقسیم ہوتا ہے۔ نیز فرنجی زبان میں قرآن کریم کا ترجمہ تقریباً مکمل ہو چکا ہے اور عنقریب شائع بھی ہو جائے گا۔

آخر میں موصوف نے اجاب جماعت سے دعا کی درخواست کی اور کہا کہ ہماری تمام تر کوششیں صرف خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہی مٹھ سکتی ہیں اس لئے دعا فرمائیں کہ خدا تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ تبلیغ کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

اس کے بعد چوتھی تقریر

تحریک جدید اور تبلیغ اسلام

کے موضوع پر محکم مولوی منظور احمد صاحب گھنوں نے کہا۔ فاضل مقرر نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اہام "میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا" کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ گو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ میں آپ کا پیغام بیرونی ممالک میں پہنچ گیا تھا مگر خلافتِ ثانیہ کے عہد میں جو کہ پیر موعود کا زمانہ تھا جماعت نے عظیم الشان ترقی کی۔ تحریک جدید کے اجراء کے بعد نوجوانان احمدیت

ایک مضبوط بند طریق سے تبلیغ کے لئے باہر نکل گئے اور بے مثال قربانیاں دے کر دنیا کے کونے کونے میں احمدیت کے مشنوں کو قائم کیا اور آج ہم بڑے فخر کے ساتھ کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں اس وقت کوئی بھی ایسا ملک نہیں ہے جہاں پر احمدیت کے پروانے نہیں۔ جگہ جگہ بڑی تعداد میں ہماری مساجد و مدارس ہیں۔ اور یہ صرف اور صرف تحریک جدید کی غیر معمولی برکت اور اس کا نتیجہ ہے۔ آخر میں موصوف نے اپنے موضوع کے مناسب حال حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے بعض اہم ارشادات سننا کہ اپنی تقریر ختم کی۔

پانچویں تقریر محکم مولوی جاوید اقبال صاحب اختر فاضل مدرس مدرسہ احمدیہ قادیان نے

تحریک جدید کے مطابق مالی قربانیاں

کے موضوع پر کی۔ موصوف کی تقریر زیادہ تر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کے ایمان افزوں انتہا سات پر مشتمل تھی جو سامعین کے لئے تقویت ایمان کا موجب ہوئے۔ مثلاً ایک موقع پر حضور رضی اللہ عنہ نے فرمایا:۔

"مومن کے پاس کچھ بھی نہ ہو تو بھی یہی کہے گا کہ بسم اللہ میں حاضر ہوں جن کے ذریعہ فتح ہوگی وہ وہی ہیں جن کے دل ہر قربانی کے لئے تیار رہتے ہیں جو مشکلات اور تکالیف میں زیادہ قربانی کرتے ہیں۔ انہی لوگوں کی کوشش سے فتح ہوتی ہے۔ اور انہی لوگوں کی وجہ سے اللہ تعالیٰ کی برکات نازل ہوتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک جماعت احمدیہ کو قائم رکھنے والے ہی لوگ ہیں جو مصیبت میں قدم آگے بڑھانے میں اور کسی صورت میں پیچھے ہٹنے کا نام نہیں لیتے"

ہفتہ تحریک جدید اور اس کی کارگزاری

محکم چوہدری سکندر خان صاحب سیکرٹری تحریک جدید لوکل انجن احمدیہ کی طرف سے ہم پینچائی گئی معلومات دربارہ "ہفتہ تحریک جدید" محترم مولوی محمد حقیق صاحب بقا پوری فاضل نے پیش کیں اور بتایا کہ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے جماعت احمدیہ قادیان کا وعدہ چھ تحریک جدید دفتر اولیٰ / ۷۵۰۰ روپے دفتر دوم / ۱۶۰۰۰ روپے اور دفتر سوم / ۱۰۰۰ روپے تھا جس کی سو فیصدی ادائیگی اس ماہ کے آخر تک ہو جائے گی۔ اور بتایا کہ اجاب نے سال میں بڑھ چڑھ کر حصہ لے رہے ہیں۔ فالحمد للہ علی ذلک۔

اس موقع پر محترم مولوی صاحب نے بتایا کہ ہفتہ تحریک جدید کے سلسلہ میں بتاریخ یکم اکتوبر

عسکر باسکر ضاوی السی۔ پی اسلام آباد کی خدمت میں

اسلامی لٹریچر کا تحفہ اور ان سے تبادلہ خیالات

مستر باسکر صاحب ڈی۔ ایس۔ پی۔ جو یو۔ پی کے رہنے والے ہیں اور ان دنوں اسلام آباد (کشمیر) میں متعین ہیں۔ ۸ ستمبر کو ان سے اسلام آباد میں تبادلہ خیالات کا موقع ملا۔ ان کو جماعت احمدیہ کا مختصر رنگ میں تعارف کرایا گیا۔ اور بتایا کہ کلنگی اوتار کے بارے میں ہندو دھرم کی پونہ پستانوں میں بہت سی پیشین گوئیاں موجود ہیں۔ نیز بتایا گیا تھا کہ ایک اوتار جس کا نام اجنہ تیبہ (یعنی احمد) ہو گا وہ قدون بستی (قادیان) میں آئے گا۔ اسی طرح شری کرشن جی نے بھی فرمایا تھا کہ راجہ دھرم کی نیستی اور دھرم کا دور دورہ ہو جائے تب میں اوتار لیتا ہوں۔ اور آج دھرم کی نیستی اور دھرم کا دور دورہ اپنے پورے عروج پر ہے۔ لہذا ضروری تھا کہ خدا تعالیٰ کی طرف سے کوئی نہ کوئی اوتار پیدا ہوتا۔ اسی طرح دوسرے مذاہب میں بھی آنے والے اوتار کے متعلق مختلف رنگ میں خبریں دی گئی تھیں۔ اور آج جب کہ ساری دنیا نئی نئی ایجادات کے نتیجہ میں ایک شہر کی حیثیت اختیار کر گئی ہے ضروری تھا کہ ایک انٹرنیشنل اور یونیورسٹی پرافٹ مبعوث ہوتا جو ساری دنیا کو ایک پلیٹ فارم پر جمع کرتا اور خدا تعالیٰ نے ایسی صورت میں حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانیؑ مسیح موعود علیہ السلام کو قادیان کی بستی میں مبعوث فرمایا جن کے متعلق ہر مذہب کی مقدس کتابوں میں پیشگوئیاں مندرج ہیں اور وہ آپ پر صادق آتی ہیں۔ نیز بتایا گیا کہ قرآن مجید میں خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ہر قوم میں نبی اور اوتار بھیجے گئے ہیں اور ہم لوگ اس فرمانِ خداوندی کے تحت ہر پیغمبر، اوتار اور شہی کو قدر و عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اور حضرت کرشن جی ہمارا ج کبھی خدا کا برگزیدہ انسان مانتے ہیں۔ اور حضرت مرزا غلام احمد مسیح موعود علیہ السلام نے بھی فرمایا ہے کہ دنیا میں اس وقت تک امن قائم نہیں ہو سکتا، جب تک سب نبیوں کا نام عزت سے نہیں یاد جاتا۔

یہ گفتگو پون گھنٹہ کے قریب پرفضا ماحول میں ہوئی۔ اس کی بعد جناب ڈی۔ ایس۔ پی صاحب کو اسلامی لٹریچر پر مشتمل بعض کتب کا سرٹ دیا گیا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری ان حقیر مساعی میں برکت دے اور آج دنیا میں جو بدامنی پھیلی ہوئی ہے وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی تعلیم پر عمل کر کے امن سے زندگی گزار سکیں۔ اور ہمیں خدا تعالیٰ توفیق دے کہ ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا پیغام اور حقیقتی تعلیم جو آج امام مہدی علیہ السلام نے ہمارے سامنے پیش کی ہے مخلوق خدا تک احسن رنگ میں پیش کر سکیں آمین۔

خاکسار:۔ حمید الدین شمس مبلغ سلسلہ احمدیہ

رقار و صولی چندہ وقف جدید

صحابت دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ چندہ وقف جدید کی وصولی کی رفتار بہت گری ہے اب تک کی وصولی تدریجی وصولی سے بہت کم ہے۔ سیکرٹریان مال اور صدر صاحبان اپنی جدوجہد کو تیز کر دیں اور اجاب کرام اپنے وعدوں کے مطابق جلد از جلد ادائیگی کر کے ممنون فرما دیں۔ یہ امر بھی ملحوظ رکھیں کہ جو جائعین چندہ وقف جدید سو فیصدی وقت سے پہلے ادا کر دیتی ہیں ان کی اہم وارنہرست حضور ائیدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض دعا پیش کر دی جاتی ہے۔ امید ہے کہ اجاب اپنے ذمہ لبقیا چندہ کی سو فیصدی ادائیگی کی طرف فوری توجہ فرما کر عذا اللہ ماجور اچھا راج وقف جدید انجن احمدیہ قادیان ہوں گے۔

تحریک سے جماعت کا نظام اور تبلیغ کا کام اتنا مستحکم ہو گیا ہے کہ ہم اس تحریک میں شامل ہو کر ایمانی اور روحانی لذت سے محظوظ ہوتے ہیں۔ صدر محترم نے تبلیغی جہاد کی اہمیت پر بھی پر اثر روشنی ڈالی۔ اس راہ میں شاشت کے ساتھ ہر قسم کی مالی و جانی قربانیاں دینے کی تلقین فرمائی۔ بالآخر بعد دعا جلسہ برخواست ہوا۔ پردہ کی رعایت سے مقامی خواتین بھی شریک جلسہ ہوئیں۔

فبارک اللہ فیہ

مقامی لجنہ امام اللہ نے بھی باقاعدہ جلسہ کیا جس میں تحریک جدید کی برکات اور اس کی اہمیت پر تقاریر ہوئیں۔

صدر ترقی خطاب

آخر میں صدر محترم نے پراثر خطاب فرمایا جس میں تحریک جدید کے بتدریج جاری ہونے اور بالآخر حضرت مصلح موعود کی طرف سے اسے دائمی قرار دئے جانے کی تفصیل بیان فرمائی اور بتایا کہ یہ طریق بڑی ہی برکتوں کا باعث بن گیا اس مبارک

رمضان المبارک میں فدیۃ الصیام اور انفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر عاقل۔ بالغ اور صحت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزہ کی فرہیت ایسی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو اور ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقتی عذر اور عیاشی سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اور وہ شریعتی اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ بلکہ یہ ضرورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے معزز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان بزرگداشت کہوں گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمائیں کہ ان کی رقم کے مستحق درویش کو روزہ رکھو دیا جائے تو وہ فدیہ کی رقم قادیان میں ارسال فرمائیں۔ اس طرح ان کی طرف سے ادائیگی فرض بھی ہو جائے گا۔ اور غریب و رویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو جائے گی۔ فدیہ کے علاوہ بھی رمضان شریف میں روزہ رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی معلوم پر عمل کرتے ہوئے صدقہ و خیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہیے۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر سخاوت کرنے والا اور کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس سبکی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہیے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس سبکی کے بجائے کی بیش از بیش توفیق عطا فرمائے اور رمضان المبارک کے پابان برکات سے بڑھ چڑھ کر متمتع ہونے کی سعادت بخشے آمین۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

امتحان کتب سلسلہ کی تاریخ میں تبدیلی

قبل ازین امتحان کتاب "سیرت طیبہ مع ضمیمہ در منشور" کے تعلق میں اعلان کیا جا چکا ہے کہ ۲۹ اگست (اکتوبر) بروز اتوار ہوگا۔ لیکن اب چونکہ رمضان المبارک کا مقدس مہینہ شروع ہو چکا ہے اس لئے احباب جماعت کی خواہش اور حالات کے پیش نظر "سیرت طیبہ" کا امتحان مورخہ ۱۲ رجب (نومبر) بروز اتوار ۳۵۱ ہجری کو ہوگا۔ جملہ احباب جماعت مطلع رہیں اور اس کے مطابق تیاری کر لیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو آمین

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

آپ کا چندہ اخبار بدستور ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدر کا چندہ آئندہ ماہ کی کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بذریعہ اخبار بدستور بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر ہے کہ اپنے ذمہ کا چندہ اخبار بدر اپنی پہلی فرصت میں ادا فرمائیں۔ تاکہ آئندہ آپ کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اور ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی کی وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے اور آپ کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات اور اہم ضروری اعلانات اور علمی مضامین کی آگاہی و استفادہ سے محروم رہ جائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کا حامی و ناصر ہو آمین۔ (منیجر بکدر قادیان)

نمبر خریداری	اسماء خریداران	نمبر خریداری	اسماء خریداران
۱۰۰۷	مکرم منشی محمد شمس الدین صاحب	۱۶۹۵	مکرم ایم عبید اللہ صاحب
۱۰۶۲	محمد عثمان صاحب نور	۱۷۱۰	محمد ابراہیم صاحب
۱۰۷۵	حبیب احمد صاحب	۱۷۱۳	محمد مرتضیٰ خان صاحب
۱۱۳۷	حاجی غلام نبی صاحب	۱۷۱۵	لائبریری اسلامیہ انٹر کالج -
۱۱۸۹	بابو محمد یوسف صاحب	۱۸۳۲	رگھوناتھ ستریا صاحب
۱۲۶۸	داوا بھائی صاحب	۱۸۷۷	دک. کے عی الدین صاحب
۱۲۷۳	شاہ شمیم احمد صاحب	۱۸۸۰	غلام رسول صاحب
۱۲۹۸	ایم جمال احمد صاحب	۱۸۹۹	سیٹھ محمد ادریس صاحب
۱۲۹۹	سید فضل الرحمن صاحب	۱۹۱۱	علی محمد الدین صاحب
۱۳۴۵	ایم۔ اے۔ محمد اشرف صاحب	۱۹۲۲	محمد ساجد صاحب رڑکی
۱۳۵۱	پی عبد الحمید صاحب	۲۰۱۱	ظہیر بیگ صاحب ٹیلر ماٹر
۱۴۱۷	عبد السلام صاحب	۲۰۱۳	عبد الحمید خان صاحب
۱۵۴۸	رحیم بخش صاحب	۲۰۱۴	جنتا لائبریری پیٹیاہ
۱۵۵۰	مکرم حمید بیگ صاحب	۲۰۱۵	مکرم عبد السلام صاحب
۱۵۸۴	مکرم کریم بخش صاحب	۲۰۱۷	ڈاکٹر اے۔ ایچ صاحب
۱۶۹۱	انیس الرحمن صاحب	۲۰۱۹	ایم جلیل صاحب کرناگاپن
۱۷۰۷	شیخ آدم صاحب	۲۱۱۳	باشومیان صاحب

ضروری اعلان

بعض احباب مرکز میں لکھے جانے والے خطوط (لغافوں اور ان لینڈ لیٹرز) پر رقیب ریلیف کا ٹکٹ نہیں لگاتے، خصوصاً کسٹمپلر کے دوست۔ اس کے نتیجے میں پانچ پیسے کی بجائے دس پیسے ادا کرتے پڑتے ہیں۔ اس ٹکٹ سے پہلے صوبہ کشمیر مستثنیٰ تھا۔ لیکن اب وہاں سے آنے والی چٹھیوں پر بھی ٹکٹ لگانا ضروری قرار دیا گیا ہے۔ احباب جماعت اس بات کا خیال رکھیں۔ مبلغین کرام بھی بغیر ٹکٹ لگائے ڈاک پوسٹ نہ کیا کریں۔

کارڈ پر ٹکٹ لگانے کی ضرورت نہیں ہے۔ کارڈ کے علاوہ نفاذ۔ ان لینڈ۔ رقبہ یوں وغیرہ پر رقیب ریلیف کا ٹکٹ لگانا ضروری ہے۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

تحریک جدید کے مخلص مجاہدین!

مجاہدین تحریک جدید کی طرف سے ان کے اخلاص کی وجہ سے بالعموم چندہ برداشت ادا ہوتا ہے۔ سال رواں کا یہ آخری ماہ ہے جو دوست کی وجہ سے اس وقت تک ادائیگی نہیں کر سکے وہ ہر بانی کے فوراً توجہ فرمائیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو توفیق دے اور ان کی مانی خدمت کو مقبول بنائے۔

وکیلہ الممالک تحریک جدید قادیان

تہایت ضروری اعلان

اخبار مسیحا کے گذشتہ دو شماروں میں مسیحا عبدالملک شاکر آف کیرنگ کے متعلق احباب کو اس کے شرعی موقف پر رہنے کے لئے اعلان شائع کر دیا جا چکا ہے مگر موصولہ رپورٹوں سے معلوم ہوا ہے کہ وہ مختلف جماعتوں میں پھرتے پھرتے دھوکہ دہی اور بعض نہایت قبیح حرکات از ستم بلا اجازت احباب کے گھروں میں گھس جاتے اور ناشائستہ حرکات کرنے کا ترکیب ہو رہا ہے۔ لہذا احباب کو تاکید کی جاتی ہے کہ اگر وہ جماعت میں جائے تو احباب اسے منہ نہ لگائیں۔ اور سختی سے وہاں سے نکال دیں۔ اور اس کی مرکز میں رپورٹ بھیجیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ولادت و اعلان دعا

مورخہ ۲۹ نومبر ۲۰۱۹ کو مکرم عبد الحمید صاحب آف بنارس کو اللہ تعالیٰ نے پہلا لڑکا عطا فرمایا ہے۔ نوموؤد مکرم عبد الحکیم صاحب مرحوم آف بنارس کا پوتا اور مکرم قریشی محمد عتیق صاحب آف شاہجہان پور کا نواسہ ہے۔ بزرگان و احباب کرام سے نوموؤد کی صحت و سلامتی اور نیک و صالح ہونے کے لئے درخواست دعا ہے۔ اس خوشی میں مکرم عبد الحمید صاحب نے مبلغ پانچ روپے امانت بدر اور مبلغ پانچ روپے بطور صدقہ ادا فرمایا ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔ خاکسار: سید عبد المصطفیٰ کسٹکی قادیان۔

درخواست دعا

مکرم ایم۔ اے۔ باقی صاحب ایم۔ اے۔ بی۔ بی۔ ایڈ۔ ایڈوکیٹ آف برہ پورہ ایچا گلپور۔ دوپارہ کے ہاں عرصہ تربیت و ولادت ہونے والی ہے۔ احباب جماعت و بزرگان کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ مرحلہ سہولت و خیر و خوبی سے گزار دے اور اپنے نفع مند دلچ۔ خادمین اودار در نیز سے سرفراز کرے آمین۔ (ناظر دعوت و تبلیغ قادیان)

خط و کتابت کرتے ہوئے چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیں۔ (شیر بدر)

رمضان میں توجہ دلائے کہ اپنے مقام میں کامیابی کیلئے مصلحتیں گزرنے سے ضروری

اس مہینہ میں زیادہ سے زیادہ تلاوت کرو اور قرآن کریم پر غور کرنے کی عادت ڈالو

کو جو کچھ ملا وہ دنیا چھوڑنے سے ملا پس روحانی جماعتوں کو دنیا چھوڑ دینے سے ملتی ہے اور دنیوی لوگوں کو دنیا کمانے سے ملتی ہے اور رمضان میں توجہ دلاتا ہے کہ اگر تم اپنے مقصد میں کامیاب ہونا چاہتے ہو تو ضروری ہے کہ پہلے شائد اور مصائب قبول کرو۔ راتوں کی تاریکیاں قبول کرو اور ان چیزوں سے مت گھبراؤ۔ کیونکہ یہ تمہاری کامیابی کا ذریعہ ہیں۔

غرض رمضان ایک خاص اہمیت رکھنے والا مہینہ ہے۔ اور جس شخص کے دل میں سلام اور ایمان کی قدر ہوتی ہے وہ اس مہینہ کے آتے ہی اپنے دل میں ایک خاص قسم کی لکیا پٹ محسوس کئے بغیر نہیں رہ سکتا۔ کتنی ہی صدیاں ہمارے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان گزر جاتیں۔ کتنے ہی سال ہمیں اور ان کو آپس میں جدا کرتے چلے جائیں۔ کتنے ہی دنوں کا فاصلہ ہم میں اور ان میں حاصل ہوتا چلا جائے۔ لیکن جس وقت رمضان کا مہینہ آتا ہے تو یوں معلوم ہوتا ہے کہ ان صدیوں اور سالوں کو اس مہینہ نے لپیٹ پھاٹ کر چھوٹا سا کر کے رکھ دیا ہے۔ اور ہم محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے قریب پہنچ گئے ہیں۔ بلکہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ہی قریب نہیں چونکہ قرآن خدا تعالیٰ کی طرف سے نازل ہوا ہے اس لئے معلوم ہوتا ہے کہ اس تمام فاصلہ کو رمضان نے سمیٹ سماٹ کر ہمیں خدا تعالیٰ کے قریب پہنچا دیا ہے۔

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ رمضان المبارک میں قرآن کریم کی تلاوت کرنے کی اہمیت کو واضح کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:-
"رمضان رمضان سے نکلا ہے جس کے معنی عربی زبان میں جن اور سوزش کے ہیں خواہ وہ جن دھوپ کی ہو خواہ بیماری کی۔ اس لئے رمضان کا مطلب یہ ہوا کہ ایسا موسم جس میں سختی کے اوقات اور ایام ہوں اور ادھر فرمایا ہم نے رات کو انار ہے اور رات تاریکی اور مستحبت پر دلالت کرتی ہے۔ پس ان دونوں آیتوں میں یہ بتایا گیا ہے کہ الہام کا نزول تکالیف اور مصائب کے ایام میں ہوا کرتا ہے جب تک کوئی قوم مصائب اور شدائد سے دوچار نہیں ہوتی۔ جب تک ان کے دن راتیں نہیں بن جاتے جب تک وہ بھوک اور پیاس کی شدت سے تکلیف نہیں اٹھاتی۔ جب تک انسانی جسم اندر اور باہر سے صحت نہیں اٹھاتا اس وقت تک خدا تعالیٰ کا کلام اس پر نازل نہیں ہو سکتا اور اس ماہ کے انتخاب میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہ بتایا ہے کہ اگر تم اپنے اوپر الہام الہی

کا دروازہ کھولنا چاہتے ہو تو ضروری ہے کہ تکالیف اور مصائب میں سے گزرو۔ اس کے بغیر الہام الہی کی نعمت تمہیں میسر نہیں آسکتی۔ پس رمضان کلام الہی کو یاد کرانے کا مہینہ ہے۔ اسی لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اس مہینہ میں قرآن کریم کی تلاوت زیادہ کرنی چاہیے۔ اور اسی وجہ سے ہم بھی اس مہینہ میں درس قرآن کا انتظام کرتے ہیں دوستوں کو چاہیے کہ اس مہینہ میں زیادہ سے زیادہ تلاوت کیا کریں۔ اور قرآن کریم کے معانی پر غور کیا کریں تاکہ ان کے اندر قربانی کی روح پیدا ہو جس کے بغیر کوئی قوم ترقی نہیں کر سکتی۔ بہر حال یہ مہینہ بتاتا ہے کہ جو شخص یہ چاہتا ہے کہ وہ دنیا فتح کرے اس کے لئے ضروری ہے کہ وہ غارِ جبرائیل کی علیحدگیوں میں جائے۔ دنیا چھوڑے بغیر نہیں مل سکتی۔ پہلے اس سے علیحدگی اختیار کرنی ضروری ہوتی ہے اور پھر وہ قبضہ

رمضان رمضان سے نکلا ہے جس کے معنی عربی زبان میں جن اور سوزش کے ہیں خواہ وہ جن دھوپ کی ہو خواہ بیماری کی۔ اس لئے رمضان کا مطلب یہ ہوا کہ ایسا موسم جس میں سختی کے اوقات اور ایام ہوں اور ادھر فرمایا ہم نے رات کو انار ہے اور رات تاریکی اور مستحبت پر دلالت کرتی ہے۔ پس ان دونوں آیتوں میں یہ بتایا گیا ہے کہ الہام کا نزول تکالیف اور مصائب کے ایام میں ہوا کرتا ہے جب تک کوئی قوم مصائب اور شدائد سے دوچار نہیں ہوتی۔ جب تک ان کے دن راتیں نہیں بن جاتے جب تک وہ بھوک اور پیاس کی شدت سے تکلیف نہیں اٹھاتی۔ جب تک انسانی جسم اندر اور باہر سے صحت نہیں اٹھاتا اس وقت تک خدا تعالیٰ کا کلام اس پر نازل نہیں ہو سکتا اور اس ماہ کے انتخاب میں اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو یہ بتایا ہے کہ اگر تم اپنے اوپر الہام الہی

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو برحق اور تزکیہ نفس کرتی ہے!!

ماہ رمضان میں تلاوت قرآن و درس الحدیث کا پروگرام

آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن
کروم لیڈر اور بہترین کوالٹی ہوائی چیل اور ہوائی شیت کے لئے ہم سے رابطہ قائم کریں۔
Azad TRADING CORPORATION
58/1 PHEARS LANE CALCUTTA - 12.

قادیان ۱۰ اکتوبر۔ آج سے رمضان المبارک میں رات کو نماز تراویح بعد نماز عشاء مسجد اقصیٰ میں عزیز شریف الدین منظور احمد معلم حافظ کلاس قادیان اور بوقت سحر مسجد مبارک میں مولوی محمد اسحق صاحب بڑھارے ہیں۔ بعد نماز فجر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب کی عدم موجودگی میں ان دنوں محکم مولوی محمد کریم الدین صاحب شاہد درس الحدیث دیتے ہیں جبکہ مسجد اقصیٰ میں درس الحدیث محکم مولوی محمد حفیظ صاحب بقا پوری دیتے ہیں۔ نماز ظہر تا عصر مسجد اقصیٰ میں روزانہ درس القرآن ہوا کرتا ہے۔ نظارت دعوت و تبلیغ کے پروگرام کے مطابق پہلے سات روز محکم مولوی محمد انعام صاحب غوری مدرس مدرسہ احمدیہ درس دے رہے ہیں۔ مقامی احباب و خواتین ذوق و شوق سے نماز تراویح اور قرآن و حدیث کے درسوں میں شریک ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو رمضان کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے آمین۔

پرہیز نیک شہر
کہ آپ کو اپنی کار یا ٹرک کے لئے اپنے شہر سے کوئی پرزہ نہیں مل سکتا تو وہ پرزہ نیا یا ب ہو چکا ہے۔ آپ فوری طور پر ہمیں لکھیے یا فون یا ٹیلیگرام کے ذریعہ ہم سے رابطہ پیدا کیجئے۔ کار اور ٹرک پٹرول سے چلنے والے ہوں یا ڈیزل سے ہمارے ہاں ہر قسم کے پرزے دستیاب ہو سکتے ہیں۔
آزاد ٹریڈنگ کارپوریشن کلکتہ
AUTO TRADERS 16 MANGO LANE CALCUTTA - 1
تارکاپنٹما۔ Autocentre { فون نمبرز:- } 23-1652
23-5222

درخواست دعا
برہی والدہ صاحبہ محترمہ کی طبیعت ٹھیک نہیں رہتی۔ ان کی کامل صحت یابی کے لئے نیز ہماری دینی اور دنیوی ترقیات کے لئے جملہ درویشان و بزرگان سلسلہ احمدیہ کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔
خاکار نثار احمد ولد بے محمود احمد صاحب محبوب نگر